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Az, Adria ivek vizén, a tarajos haliak t'ü- 
morajk) bulhmigyüriiktől övezve riu- 

• •.•eöiizik immár a monarkia hadiIlottájának 
legújabb büszkesége, a félelmetes és t'ensé- 

luti,'lóriás. a Szent István dreadnought. 
Vsu.|M«sz.m. fclszcrclet lenül reliant bele a 
int,hokiba, hogy visszatérve az alkotó mim 
káskezek bi rodnlmá.hn. rövidesen vég! 'g oda 
ál; j,ni a tengeri lindem élére, almi vezető 
szerepben biztosítja a lékét és — szükség 
esetén — a győzelmet.

l'dlt. járni ár D-ike történelmi dátum 
iiomc-ak Ki nme. hanem M agy arorszag es 
a umnnrki'i hadseregének történetében is. 
\y (.m,világ szeme a magyar kvkötúvá- 

s/egezéklött ma, mert nagy és jelen­
tősé gtel jes esemény az, ami itt lejátszódott. 
Minden valamiív-való nemzet ide küldötte 
hozzánk képviselőit, hogy tolmács dják azt 
a h, -lelátót, ami a tengeri haderő hatalmas 
vezérének születésekor ki ja r. Magy ai 01 szag­
nak és Ausztriának vezetősége jött el Km 
inéba, a hadsereg legfőbb vezetősége tisztek 
g(>ti a Szent István előtt, amely tekintélyt, 
erőt, hatalmat ad.

Xngy és fenséges volt a mai ünnep, 
méltó az okozóhoz. Különösen nekünk, ma­
gva vök na k becses és feledhet el len a Szent

I -tváll vizrehoesiitása, mert diadala a ma 
gvar iparnak, amely ezzel az óriásim jova! 
örök liszteletet és meghecsülést parancsol.
A (hanz-l'annlüns hajógyár megmutatta, 
hogy a magy ar ipar mindenkép.m áll azon a 

mi, amelvcn bármely d< külföldi a1 am. 
E- ez nekünk többet ér a harci du -ő-vgn.o 

a Szent István hivatásánál, m ■; t egy 
ország ereje nem annyira a divadii-oiightok- 
l an és n szaronyoklbati. mint inkaüli az ipa: 
!1:,k és kereskedelemnek. tehát a közgazda sá­
vi életnek a fejlődéséiül, nagyr'á növés-c­
ímű van. lé mikor a Szent Istvánban a 
(inaz-Danubius a nue-var iparnak szerzett 
dicsőséget, akkor mi i< tiszteletté! hajtjuk 
meg az elismerés zászlaját a gyönyörű ered­
mény és ennek mesterei előtt.

Nem helyi ünnep volt tehát a mai na­
pún Kinméban, hiszen már a külső keretek 
i.s országos jelentőséget adtak az. esetnem 
m k. Az egész ország szive egy ütt dobbant 
meg a mi sziveinkkel, mikor eldurrant a 
pcz.sgös palack, a hajokolnsszus megindult 
és az egetverő éljenzést túl bőmből te a inul' 
'mijók ágyúinak diszlövvse.

Ks mégis . .. ugv erezzük, hogy ne­
künk. fiumeieknek valamivel több kozunk 
van a Szent Istvántlioz, mint bárki másnak.

Mert ez. a hajó itt nőtt lel a szemeink előtt, 
láttuk a bölcsőből kikelni, lesve-lestük a ti­
pegő g vermek lépéseket, az ilju kor bajait 
és megértjük az elért teljes nagyság büsz­
keségét. Mi láttuk a gv rend ázat in hulló ve
I ejt éket é>s piros vinbervert, hallottuk a mei-
II ükök számításait és a szerencsét lenül járt
:7-j mmdwis nyögését: fülünkbe zugiak a ka­

lapács-ütések, melyek a Szent István növésé­
nek útját egyengettek es szemlélői voltunk 
:i harcoknak, melyek az érvényesülést meg­
előzték. A mienknek valljuk tehát ..........
hun, n szivünk gyermekének tudjuk e< meg­
induló utján a szerető szülő njkával-szivevet 
küldjük utána az áldást. Menj. haladj hát 
ran és utadon kisérjen a magyarok Istene I

Eidvdhetvilen, történelmi jel mtősegii 
volt a mai nagy nap. A krónikásunk minden 
tudására, erejére és nyugodtságára szüksé­
gé van, !e>gy Ilii képét tudja adni az esemé­
nyeknek. A Tengerpart olvasóit eddig nap 
tói -un pra hűségesén értesítettük az előké­
születek munkáiról. Ezekre fi hat nem te 
nőik ki, hanem rátérünk a mai napra.

A hajó szakszerit leírását —- elsőrendű 
szakember tollából — a tárenruvatbnn kö­
zöljük; and még ehhez tartozik, az a

„A Tengerpart“ tárcája.

fl legújabb dreadnought.
—0~

A nnsnarehia népeinek lelkes áldozat- 
k és/és égéből, mint a honi ipar és munkás­
szorgalom imponáló tantijeiét, vizreboesa- 
tották tehát azt a hatalmas vaskolosszust, 
mely negyedik dreadnouglitja lesz őfelsége 
hadiflottájának.

Novét az első magyar király után kap­
ta a hajó, melynek minden katonai köteles­
séget végző embere tudatában lesz annak, 
hogy e hajó a magyar királyság alapi tójá­
nak máig fennálló alkotását fogja védeni.

A ma vízre bocsátott dreadnought leírá­
sát ezekben adjuk.

A Szent István űrtartalma 20.331 ton­
na, hossza löl méter, szélessége -<• 2 meter,
mélvjávata 8.2 méter.

A hajó a hajóépitési technika legújabb 
vívmányai szerint, a legmodernebb alapon 
épült. Ezen modern elvek altban kulminál­
nak. hogy a hajó lehetőleg egyenletes ala­
pon. lehetőleg nagyszámú, nagyknlibeni 
ágyuk elhelyezését teszi lehetővé, melyek 
mind forgatható páneéltornyokbnu vannak 
elhelyezve, úgy, hogy valamennyien min­
den irányba, a hajó mindkét oldala fele, to­
vábbá úgy előre, mint hátrafelé való tuze-

lé-ro alkalmasak. De még ez nem elég. Is­
merjük a mai kor két legújabb hadviselő 
eszközeit: a torpedókat, melyek a viz alatt 
és a hydroplánokat, melyek a levegőitől tá­
madják meg a hajókat, tehát ezek ellen is 
kelt védekezni. Beállhat az az eset. lmgy 
lefelé, vngv fölfelé, vagy kombinált táma­
dás esetén agy lefelé mint felfelé egyidejű­
leg is kell majd tüzelni. Ezen probléma a 
Szent 1st vált-on úgy oldatott meg, hogy 12 
nehéz 30.0 centiméteres L/4f> agyuk közül

helyeztetett el egy-egy páncéltorony­
ban. A négy páncéltorony ugyan a hajó 
hosszában egy irányban áll. de a két közép­
ső (i méterrel magasabbra nyúlik, mint a 
kél szélső, úgy. hogy a két középső páncél- 
toronyitól a két szélső torony fölött is el le­
hel lőni. így lehetséges, hogy a hajó hossza 
irányában, hat hat ágyúval egyidejűleg le­
led előre és hat also irányba tüzelni.

Ezen, úgynevezett nehéz ütegeken kivid, 
még közép és könnyű ütegek vannak a ha­
jón.

Az úgynevezett közép ütegek célja a 
4—,0000 méternyi távolságban lefolyó döntő 
küzdelemben részt venni. Ez páncélozott ka 
zamatéban elhelyezett 12 darab l.ö centi­
méteres l,/f>0 ágyúból áll. Végül a. könnyű 
ütegek, melyeknek célja az egész közeli el­
lenséggel, továbbá a torpedőhajókkal a kiiz 
delmet felvenni. IS darab 7 centiméteres

E/52 ágvuból es 2 darab 47 centimétere« 
E/44 gyorstiizelőágyuhói, valamint 2 darab 
mitrai belliseitől áll.

Azonkívül még 4 darab 7 centiméteres 
direkt léghajók, hydroplánok és aemplánok 
ellen használható ágyú lesz a hajón. Ezek 
egészen merőlegesen is Iclállilhatok.

Még ez sem mind. Lesz még a hajon 2 
(hírab 7 centiméteres I. 18 szabadon álló 
ágvu is, melyek laIettakknl is elláthatok es 
kiíinjózhntók, az esetre, ha a hadihajó le­
gén vségét tüzérséggel akarja partra külde­
ni, például konzulátusaink és állampolgá­
raink védelmére, mint a minőn* csak a kö­
zelmúlt lián Kínában és Konstantinápoly 
hau volt szükség. Ezen ágyukat a legénység 
maga vonja.

A nehéz :»<».."><t centiméteres ágyuk esi) 
veinek hossza 13 méter és 8—‘Viiki meter tá­
volságra hatásosan lehet velük tüzelni. 1 et 
énként 2 lövést tesznek, egy-egy löveg mi
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A TENGERPART•914. I 18 Miniszterek:
a hajó építése.

A Szent Istvánt 1912. évi január liavá- 
i«m. tehát épp 2 évvel ezelőtt kezdték épitc 
ni. Eredetileg úgy tervezték, hogy 191,‘i 
év juliiis. vagy augusztus hónapjában viztv 
Imvsátják, <le mindjárt a kezdetnél tapasz­
talták, lé gy a talajviszonyuk hátráltatni 
fogják a munkát. A (-sírnia felépítése igen 
nagv nehézségbe ütközött, ehhez járult a 
ti hetes sztrájk is, amik miatt aztán a vizre- 
horsátás c-ak ma történhetett meg.

A hajó tűt millió koronáim kerül, hl ho
az összegből ÖU millió jut a (ianz-lktmihiu-.- 
iiak. 1.1 millió a Nkodn-ágyagyárnak é< 1 > 
millió a vitkovie.i vasművek nek, mcl> a
pán* é’ it szállította.

\ le. jón átlag J.'HHI munkás dolgozott, a 
munka legfőbb felügyelője Kaplanek l<>- 
zsef. a Hnimhiiis vezetője volt. Az álta.á- 
iii,~ munkákat Mazurka .lám s. a hajos>.c 
keszté-i osztály főnöke vezette, a dread­
nought építője pedig Schalheit (i\u'a lo 
mérnök. A hajóépítő- üzeme Ferdinand 
IjíiÍ*» főmérnök kezei heti futott ö--ze, míg 
az építés kereskedelmi részét Hutteiei Jó­
zsef adminisztratív és kere-ked-hni főnök 
vezette. Az ellenőrző hivatal fém ke 1 itz 
Sáml >r I. oszt. hajóépité-zeti lemérünk 
(ezred si rangban). A gép, k a * eg Uiidape-ti 
telepén készültek, ahol a munkálat kát '/' 
mié Oszkár, a hadihajó yjép-épitészeti-es/.- 
tály főnöke és Hegedűs H'la főmérnök, gé- 
jh'-szeti üzemvezető vezettek.

Ha még megemlítjük. Imgy a Széni Ist­
ván minden részlete magyar gyártmány (ki­
véve azekat a ki-ehh dolgokat, melyek Ma­
gyarországén egyáltalában nem kaphatok), 
akkor tahin már el is mondottunk mindent, 
ami a hajéi éipitésere vonatkozik.

Előkészületek.
Előre látható vdt, hogy ma olyan ide­

genforgalom |e<z Fin inéban, ami1' eure meg 
nem volt példa. Tényleg a vonat1 k e- hajok 
tegnap és ma évi én i tömegekben eiitettak az 
idegeinket. (’sütörtök délután óta Ö4 hadi­
hajó In gonyoz a limm-i vizeken, tehát any­
uci, am, IItix i az előző három dreadnought
Iva -fön kgramin és az a céljuk, hogy egy el­
lenséges hajéi I»elsejéik1 jutva, vagy inas 
akadályra találva, szétrobbanjanak. Mind­
egyik ilyen löveg 4.1 kgrm mhhanó anyagot 
tartalmaz. .1—fim méternyi távolságban 
ezen liivegek egy méter vastag acélpánoélon 
keresztülhatolnának, de íhhhi méternyi tá­
volságban i>. ha merőlegesen érik a felüle­
tet. ami azonban a ritka eset, keresztül lö­
vik a hajók vaspám-élját. A mai ágyuknak 
ez a borzasztó ereje készteti aztán hadiha­
jóink építőit, hogy az ellenséges ugyan­
ilyen erejű ágyú tüze ellen hatásosan véde­
kezhessünk. tehát a modern hajónak, külö­
nösen a fontos részein, erős páncél által kell 
megvédve lennie.

A hajó oldalai vertikális páncéljain kí­
vül, a hajó belsejének, belső robbanó löve- 
gek ellen, vízszintesen fekvő páncélok által 
is védettekül k kell leimink. F.s pedig oh­
modon. hogy ha az egyik űrbe mégis beha­
tol az ellenséges löveg és ott szétrobban, a 
szomszéd helyiségekben kárt ne tehessen. 
Ezért kercsztln-n is páticélfalakból áll az 
egész hajó belseje.

Az egész dreadnought páncélzata össze­
sen fist Hl tonnát nyom.

A dreadnought torpedókkal is el van 
látva támadás céljaira és pedig 4 vizalatti 
laneirozó készüléke van.

A gépkomplexus turbinái 2Ö.IHH) hajtó 
lóerőt fejtenek ki. a hajó óránként 21 ten

egyikénél sem. Szobát ma mar semmi pénz­
ért nem lehetett kapni, sőt a szállodákban 
még a fürdőszobák is ki vaunak mix a.

Ezekhez mérten tették meg a hatóságok 
a szükséges intézkedéseket is. A városi lend- 
őr.-ég és a halál-rendőrség minden embere 
szolgálatban volt ma és az Imlustria utón 
fél I I »rátől fél 12-ig minden forgalmat meg­
szüntettek.

Az utcák és terek zászlódiszheii pom­
páznak. Felváltva magyar és fiumei címer 
és lobogó díszíti az uteákat, a bajok es kikö­
tők szintén lobogódiszt öltöttek.

A liergudii telep.
A I )aniibius-gx ár hatalmas telepen ma 

s/üm telt a munka. Csak a dreadnought kö­
rűi fog'la lat őskorit a k a szorgos munkáskezek, 
hogx a vizivboc-átásihoz az utolsó mniiká- 
hitokat megtegyék. Mikora x’eiidegek meg­
érkeztek, már lefutáshoz készen állott a 
Szent lst\-án.

A hajó a háluljáx’al állott a tenger tele. 
Az elejénél emelkedett az a remek baldachin, 
amit Mária Terézia főherceg-asszony számá­
ra ki'ziteftrk. Ez a baldachin, amely 1 * .UHU 
k ’zmába került, páratlanul remek alkotás 
és méltó vo't a fényes ümii pséghez. Ettől 
jobbra a főrendek, ba'ra a képvis"lök és iij- 
ságiréik tribünje emelkedett. A főhercegnő 
I •ild:e hinjii alatt a legfőbb katonai és pol­
gári méltóságok, miniszterek, tábornokok, 
k -gy lines urak helyezkedtek el. \z ujsá.g- 
iré.'k tribünje mögött, külön emelvényen a 
fényképész foglalt helyet. A hajó ho-s/álein 
k’»t oldali volt a közönség.

A jelenlevők
száma — természetesen -- több ezerre rü­
gt tt. Ezek közül a következő előkelőségeket 
sík, ndt feljegyeznünk:

Udvari személyiségek:
Marin Terézia főhercegnő, gróf í'ar- 

riant László vlrtt., a főhercegnő főudvar- 
ím-stere, ('zai ton/szki/ Olgierd herceg vlitt.. 
Károly István főherceg veje. _________
geri mértföfil gyorsasággal haladhat és any 
mi tüzelőanyagot vehet fel, hogy takaré­
kos elhasználás mellett 20(H) tengeri mért- 
földet tehet meg újabb tüzelő anyag felvé­
tele nélkül.

Hogy ellenséges vizalatti támadások 
meghiúsít tathassanak (torpedók, tengeri 
aknák, viz alatt járó hajók által) a hajót 
áréi hálóval veszik körül, ezt nevezik a ha­
ji) krinolinjának. Ebbe beleakadnak a hajó 
ellen kilőtt torpedók, melyek aztán a hajó­
tól távol tartatnak és ott felrobbanthatok, 
hogy a hajóban kárt nem tehetnek.

A hajó belső berendezéséről szólva meg 
említjük, hogy 2 központi villamostelepe 
vnn, ezekkel mozgathatók a számos segítő 
gépek, melyek a kézi munkát, a hol csak le­
het, feleslegessé teszik. Ezek bekapcsolásá­
val egy gyönge kéznyomással irányi fiiatok 
az ágyuk, felemelhetek és beeresztlietők a 
liivegek. A villamos telepek végzik a vilá­
gítást, fűtést, vízmelegítést, főzést és látják 
el árammal a távirda, te1: fen és drótnélküli 
távírda berendezését. A két tele]) egymástól 
függetlenül működik és mindkettő he- és 
kikapcsolható, úgy, hogyha az egyik elrom­
lik, a másik használható. Elmés készülékek 
szolgálnak a panmesok továbbítására és a 
jelentések továbbadására, minden szál az­
tán a parancsnokok szobáiban fut össze. 
Kenyérsütő kemencék, fürdők, mosó- és szá- 

I ritf> kamrák, fagyasztó kamrák, hús es

Tisza Istiván gróf miniszterelnök, liu 
lián István báró, őfelsége személye körüli 
miniszter. Teleik// János pénzügymi ni-z- 
ter, 11 árkán fi i János Isi ró kereskedelemügyi 
miniszter, Krabat in Sándor lovag közös 
hadügyminiszter, borsiéi Zdenko báró i >.-•/- 
trák \asut,ügyi miniszter, (ivaraj Frigyes 
báró gvaioesági tábornok, osztrák Imiivé 
d"Imi miniszter, 7 inka Ottokár osztrák köz- 
muukaügyi miniszter.

Külföldi katonai attasék.
Franciaország részéről: Hallier H. al­

ezredes. Anglia részéről: TYinspcarc Ed­
ward korx-ettkapitány. Oa.pt. J. R. Sei/rare, 
Major Baronet, Thomas Mont(iomrri/-Cii- 
niiii/hame.. Amerikai k *g‘yesül t- ÁI hu no :< re 
széiől: Dran White Limit. eommander. Bra­
zília 1 észéről: Thompson Artúr korvettkapi- 
tánv. Németország részéről: Freibcrii-Kiscn 
hera Ahncndini/en A Ihr. báró korvettkapi- 
tá.nv. Japán részéről: A'nmazo-Shirame fre- 
gattkapitány. Svédország részéről: Ntiölnn 
Oszkár kapitány, Románia részéről: Mn- 
nesi-ii István f chad nagy.

Főrendiház:
Zieht/ József gróf x'ilrtt., volt fiumei kor- 

mánvzó (a küldöttség vezetője), Apponi/i 
Henrik gróf, Ciraki) Antal gróf vlbtt., Ci- 
ráki/ József grol, (lerliez// 1‘elix oa.ro, »Szu­
pául/ Gx-örgy gróf.Széchenyi Péter grol, / r- 
Jeki Sándor gróf, TTeni/eltn idler László báró 
vbtt., fjánrz/i Leó vhtt., Szilassy Aladár köz- 
igazgatási bírósági másodelnök. Hadik Já­
nos gróf, volt államtitkár. Zsolnai/ Miklós. 
Miklós Ödön \--o-lt államtitkár. Ka ráeső ti i/i 
Jenő gróf vhtt., Vilmáim Adolf, Palmer 
Kálmán dr. min. oszt. tan., a főrendiház el­
nöki irodájának vezetője.

Osztrák urakháza:
Tiiinttmanusdorf Miksa lox-. vhtt., II il­

lek Henrik lovag volt miniszter.

Főpapság.
Posilorich József zágrábi érsek, Bann 

Aulai zágrábi koadjutor. Hírlik Imre piis- 
pök, ap< stoli tábori vikárius. Jaki Antal 
tengerészeti superior, Martinecz tf/náe fin­
ni í • i apátkanoiiok. Pintér Antal tábori lel­
kész, Tilecsek Fiilöp tábori lelkész.
egyéb élelmiszerek számára, szellőztető ké­
szülékek, különösen az alsó gép- és munka­
termek számára, minden az elérhető legna­
gyobb tökéletességgel,, a hygieniai szem­
pontok -teljes tekintetbevételével, rendeztet- 
tek be és a legénység kényelméről is lehető­
leg gondoskodtak. Négy alacsony kémény 
és két árboc van a hajón. Az árbocok csak 
jeladás, valamint rádiotelcgráf céljaira 
vannak berendezve.

A legénység 950 emberből fog állani, a 
kik kiképzésük szerint különbözőbb csopor­
tokra vannak osztva. Így van: tüzér-, tor­
pedó-, tengerinkön-, távirda-, villamossági-, 
gépszolgálati-, fütő-, drainage-, matróz-, 
kormányos-, katonai munkás-, iparos-, élel­
miszer-. konyha- és irodai-legénység, mind­
egyik csoport szakértő al- és főtisztekkel. 
Mindezek, emberek és gépek, egyöntetűen 
és harmonikusan kell, hogy dolgozzanak es 
működjenek 1

Ha összehasonlítjuk a Szent István 
dreadnoughtot bármely állam (lreadnought- 
jávtil, konstatálnunk kell. hogy a Szent Ist- 
ván a legtöbb jelenleg úszó drendnoughtot 
liareképesség tekintetében felülmúlja és ha 
van is még egy-egy tengeri nagyhatalom­
nak egy-egy még félelmetesebb hadihajója, 
a Szent István még ezekkel is alapos re­
ménynyel vehetné lel a küzdelmet.

--* o»--
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Közös miniszteri osztályfőnökök:
Wi< kaiburp Márk gróf vbtt., külügyi 

u<y áh' í<ínük, 1 hallóezy Ijajos közös pénz- 
i)o\miniszteri o-ztály főnök, Szokni I Visz ló 
,lV. közös pénziigs miniszteri osztályfőnök.

Államtitkárok:
Iji’ís \' ilmos és Hullán Sámlin keresk. 

államtitkárok. Ma-darassy Gábor pénzügy- 
mi íiisztt‘1 i államtitkár, Klebdsbap K unó 
of,') I k i V/: -k t n 1 ii síi gy i ;i 1 la inti tk ár.

Főispánok:
/nini'■ \ inén báró s nejt-. Szemző István

>;i nn-gyc tu’snan.
Magyar képviselőim/.:

I' un, ich Sándor báró, Simon Elemér, 
.1/nuissy I zászló. Ilo jós Ferenc, Hajós Kál- 
imiii. Sárkány Ferene. Jams X ihm», Giieth 
(| vuln. Sztranyarszky Sándor. Pád Alfréd,
,iimn/ai Károly, Annual József, Helmeezy 
,I(')/..,-f, Mártouffy Márton s neje,Lávái Ha­
ji,.. báró, Farkas Zoltán. Var fia Gábor, Ere- 
jorirs János, Szepesluizy Imre. K ostyái 
Miklós .Vadőr Kálmán. Szilassi/ Zoltán _ s 
in»je, l'serny Károly s neje. Csákp (1 nszláv 
oróí'.fIkoliesányi Ijászló s neje. Pap Géza 
báni. Záikó Milán. Zalán Gyula, Szeitorsz-ky 
|t,Ma, Csuzi/ Pál, Kami Sándor, Vermes Zol­
tán. Hantos Elemér, Rudnay Béla. ifj. Te- 
/,/,// J'ózsef grtif, Du n pperszky Bogdán, Vu- 
iinon Ár]iád, Heped ás Lóránt, Palla vieiui 
Györgv őrgróf, Teleki/ József gróf, Sándor 
]>á!. Okoldsávf/i László, Molnár János 
apát.

Morvát képviselők:
Polliik Vermi dr., Snnnin Győrpy, 

II inkor les Henrik dr.. II reljanoric Guido. 
Wilder Vencel, Hauer Aim'd, Rabie-Gjalski 
(It/ii la, Rajaeie József báró, Mihalorirs An­
tal, Jnnkorich László, Frank író dr . Pef- 
I uric Miklós. Feles Dusán és Prel/ep Ha­
li hu ir.

Budapest főváros küldöttsége:
[lód// Tirádái alpolgármester, a kii 1 

dottség vezetője. Maliin Adnia főjegwö. 
Hazai/ Kamill os llarrcr kiérne taiiáeso- 
n k. Mi zi p Ih la árvaszéki elnök, (Hm k Vei- 
i/i/is, ifj. (hóim kilenc, (11 epersen hindii 
dr.. Harass Rezső dr., Heuui/ii Vilmos dr.. 
Vh .dich (i. (ínsztár, Hűvös Isteán, Kntáuyi 
Z.sipniund és Márkus Miksa városatyák. 
H a apa it rics Minden tiszt,i tőorvos, Hupp 
Liiszló kerületi elöljáró, Miklós VJ m. ■ dr. 
jegvző, 11 i. A em eth p l\ árait/ seged I oga 1- 
mazó.

Miniszteri tanáesosok:
Miniszteri tanáesosok: ikereski Jel mi 

1 minisztérium) iMirscl Fűdre, II ősz port kp 
Alajos. Linczbóih Ipuáe, Hhrenhüffci Aló 
dór, 11 iin niei s pi rii Fripyes báró. dr. A eu 
mann Kárai//, Horánszkp Lajos. Keleti Dá 
nes, Horváth Kárai//, dr., Kmivh (insztár, 
di1. Szári/ János, J ekei fal iisstt /alfán, ( zc 
k'lnis Gáza.

Máv.
Mari János elnükigazgató, Kotáiu/i 

János igazgató, Hepyesíialmy Lajos dr. 
igazgatóhelyettes, Rrn sinszkp Vladimir iiz 
íetvezető, Szántó Jakab főfelügyelő.

Osztrák állami főhivatalnokok:
Masniin báró, a küüigymiiiis/.teriimiba 

beosztott követ s renidkirvüli miniszter. Hindi 
Hirhárd osztályfőnök, a keresk. minis/ti 
riumban. Reek Hal báró, közműnkaiigy: 
miniszteri osztály főnök,. itfems Marin grot, 
dalmát helytartó, Thun Hohenstein József 
vbtt. dalinál tartományi főnök. Leih Kii 
ndp dr., az osztrák posta takarék pénzt ár ni 
k urnán v/ója. Attems Henrik gróf. t ni eszi 
helytartó-helyettes, Helles Antal, az ősz 
trák tengerészeti hatóság elnöke. HenedtUi 
Alajos vbtt., a zárai főtörvényszék elnöke, 
Schmidt-Zabiemir báró voloscai kerületi tö­
mik s in-le.

Osztrák képviselők:
Sylvester Gyula, az osztrák képviselő­

höz elnöke, Kadiicsak JoZsef, Korosén Antal 
Miihlueilh Albert lovag, Hartl János, 
Hie hier Henrik. Fuchs Ferene, Schaehiuper 
Károlv. //öi zen dór fer János, Dabsky Lász­
ló. Per min József. Waldl József s neje, 
V isi em János s neje. Frank ember per Fer­
dinand s neje, KraUmai/r János s neje, Heil- 
niai/cr Herei ve s neje. Serba György s neje, 
(Irii fia per Ferene s neje, Wapner Ferene s 
neje, Hofer János, Lutsehouuip János, 
Spiess Érd ina nn, Pnnpraiz Eipót, Huber 
Ferene, Held Ferene. Éisenhut József, Dlí­
raid Eipót, Bénikor its Iván s. neje, Hoff­
mann Pál, Romba Antal s neje, Madej An­
tal s neje, Lyszczarz Ferene s neje. Mp jak 
Vince s neje, 11 eiss József s neje. Seidl h er- 
dilláiul s neje, Ansorpe Ágost s neje. Stank 
Simon, Piscek Ferene, Verstoirschek Ká­
rolv. Mei.ruer Vilmos, Her per Ferdinand, 
(Irimm József, Ryehlik Ignác.

A hadsereg tagjai:

Ganz-Danubius.
Tolnai/ Lajos elnök, örgróf Pallaririni 

Ede vbtt. «lelniük s neje. Asbóth Emil, Baum 
parién Henrik tidv. tan. és Vékái Imre ve­
zérigazgatók és nejeik, l Ilmáim Adolf es 
neje. !!>/,<? Manfred s neje, báró Kornfeld 
Mór és neje, Merít wart Hupó, Cekelius Au­
rái, Konkidp-Thepe dr. min. tan., báró Ma- 
darassp-Beek Marcell s neje. Karács Gyula 
udv. tan.. Kajliurfer Mihály udv. tan., Ko- 
rács-Sebestycn Aladár udv. tan, műegyete­
mi tanár. Baum partén Nándor egyetemi ta­
nár, Polliik Ottó földbirtokos - neje. Kapla- 
nek József. Mazurka dános, Zinimilz József 
igazgatók. Unterer József igazgató, Titz 
Sándor, Ferdinand Lajos főmérnökök. 
Frendeuberp Jóizsef, Aslióth-K oitle.i (- pilla, 
Klein (I púin. Sima ich Oszkár. Bapossp lk­
ja, Fekár Gyula.

Adria tengerhajózási rt.
Roptari Simon Jakab udv. tan.. Bősei, 

Gyula-, Kilényi Hupó, Fidschi Sándor dán 
főkonznl, Kuranda Emil, Eidlifz Hupó.

Haus Antal tengerészeti főparancsnok, 
Montecuccoli Rezső gróf vbtt.. nyug. admi­
rális. Dell1 Adu mi ellentengernagy Barry 
Hirhárd ellentengernagy s neje, Fiedler Pál 
<1! len t v 1Igorriflgy s m\]<\ Eiselsbfj/o Autói
I >áró tamír t o 11 uv n m g x' -1 * > r % s o r x* < > s s nofjo,
Renda Adalbert táborszernagy, Schlri/rr- 
P on te in al pite ni altábornagy, liadügvminisz- 
toriumi osztóix’főnök, Huyn h (troli/ ^ gyűl 
a'táboruagv. lovassági főfelügyelő, Sarko­
ids István altábornagy. lionvAlkeriileíi pa- 
ranesnok, ('zibitlka Claudius altábornagy s 
neje, Hliemen Adolf báró vbtt. altá.bormtgx, 
zágrábi lmdt<‘stparancsnok. K roméi• Hupó 
altábornagy. Matlanodeh Erein tábornok. 
Illaracsek Vince tábornok és neje bVéc- 
mua Balázs vbtt. g.wvlogsági tábornok. I la el­
ír ich Emil tábornok. Saalis-Seris ar<it tá­
bornok, fiumei dandárparanesiiok. Luiaido 
ezredes s neje, Guilleaume Árpád lmnved- 
alezredes n fiumei honvtdzászÍrnál i pat ai’i-- 
noka < neje. Zeidler ezredes. (Goban, Key- - 
ezredes. Sorsi,s Bála vezérőrnairy. Gpuncs 
Kád uiiín vezén'írnagv es neje. Kutsa a m - , 
tiagv, Wallusehek őrnagy, Man dry Johann j 
altáboriuigv. *

Atlantiks:
Tisza-üh'i Polnay Jenő vezérigazgató. 

fjO-ndesbeeper Gyula dr. egyetemi tanai. 
jalsovai Jalsoi'iezky Géza tanár.

Egyéb előkelőségek.
Dersehiilfa báró. volt keresk. miniszter, 

az Ostzrák-Lloyd elnöke s neje. Frankfur­
ter A IberI udv.' tan. s neje, Lendeeke Gusz­
táv, a Staibiümeuto Tee-nie.o vezérigazgatója. 
Sinner Gyula és báró Viránié Fortunái», az 
Oszt rák-Llovd t\M\\ökd,Sehicnrcz J. Hupó, 
az Angol-Osztrák bank igazgatója. Grand 
József, a Stab. Tecnico hajóén!té-o igazga­
tója. Schenker-A nperer es ász. tan.. Albán 
Richard liáró és Cosutich Apóst, az Audro- 
A meri ka na igazgatói s nejeik, Arnstein Kó- 
mlp, az Oszt rák-Lloyd igazgatója - neje. 
Chtumefzky Lipdt báró. az Osztrák-Lloyd 
igazgatója, 1 ruh Kandi/ udv. tan., a Ma 
gvar Folyam- é- Tengerhajózási rt. igazga­
tója. Donionpi Mór e~ Seni/i Peter, a Magy. 
Folyam- és Tengerh. rt. igazgatói nejeikkel. 

.Gnúda Hála nv, min. tan., Holmi Imre, a 
Magyar Keresk. Múzeum aligazgatója. Ran-

sounci báró a családjával (X ohi.-eab Szilas- 
sp Ráta földbirtokos, Szilassp Kandi/. Rú­
nám miniszter titkára, Pciaeerich Albert 
groi, Simon Ód'oi udv. taaiiiso,, Lóm/ap 
(•ahoi grot, Sn ,m nb‘i!' liánom, báró,
K in I z Id ht, a hálókocsi iái-a-.'i! fi-lüg\ <-lő 
je. Szitányi vezérigazgató, Gi/onidrp vezér 
igazgató, Kompidthp dók Biahipest, Hns- 
s< ni-Bieseries Iwg Sza rajevó, Kulim i Emil 
groi /ág: ál ■. l.ndp ii la tankerületi I -íi gaz. 
gr.to.iS’ A ribe ■, sl, y (linn op I iá ró Bées, Khe- 
nrnliiitlei g :óf m*j. Béé-, Roos-W'aldt rk 
l d ip vilit., a Kais r Ferdina.nl> Nordludiu 
igazgatója P.is-s/ zar/neszk// (dpii id herceg 
P -en, (JlUtdt-1síip Idiliiivá llei'eeg bírod, 
k. pviselö M iiiK'ln-n, Sit-irins! // Mária lier- 
etiiiiö Ki nt. (ilidl,a Gporiiy heiwg Birka 
rest.

A sajtó képx iselői:
Budapesti Hírlap: Csajthay Ferenc és 

Fráter Aladár; Az őrszem: Un zap IIiipó;
A Hado reg: ll'kseh Almán; Magyar Táv­
irati Iroda: Ernst Jenő é- .Márkus Gáza; 
Alkotmány: Tury Ráki; Magyarország: 
Scheiber Oszkár; Az Est : Kall Rád ;
V>ti Hírlap : Simon l'ilmns; A Ten­

gerpart: Murai .lenó é> Káinom l’al; Hiú­
méi Esti lap: dr. Brájjer Lajos; Neue lüiis- 
trirtc Zeitung: Jetiinek Emil; Neues Buda 
pester Abendblatt: Sinper Arthur; Die Zeit:
Sinpn J. dr. és Kollninik Rudolf; Politi­
sches \r olksblatt: Rródy József; Neues Pes­
ter Journal: Gcirhtin r Ernő; Neues Wiener 
Tagblatt: l'primny Gyula; Kleine Zeitung 
(Gráz): Smutny Finne; Az l’j-ág: Eni mis 
Lai; Pesti Napló: ('zvizia Elek: Magyar 
Hírlap: Kelemen Isteán; Magyar Knrir: 
Rlázsik Ferene.

A felvonulás
már fél ti órakor megkezdődött. Autók, ko­
csik, villamosok sünien megrakva tartottak 
a Dannbius-telep' felé. Akiknek jármű nem 
jutott, azok gyalog igyekeztek kifelé. Ilyen 
is volt néhány ezer. A sajtó képviselőit és a 
tiszteket 2 haditengerészeti tender vitte ki 
a telepre, de küldött ki hajót az Vngaro- 
(Vonta és nz Atlantién is. A motorosoknak 
és csónakoknak se szeri se száma nem volt.

A közönség már elhelyezkedett, mikor 
fél 11 után eldördültek a Franz Ferdinand 
ágyúi, jelzéséül annak, hogy a főhercegnő 
elindult.

Kezdődik.
Hgy-két perccel háromnegyed 11 után 

érkezett meg Mária Terézia főhercegnő. A 
pavilion előtt a diszkiséretre beosztott höl­
gyek és főméltóságok, valamint a Danubius 
gyár igazgatósága várták. Tolnay elnök át­
adta a társaság széles nemzeti szinti szál­
lá ggal díszített virágcsokrát, Haus tenger­
nagy pedig a haditengerészet piros-fehér- 
piros szallaggal ellátott virágcsokrát adta 
át. Azután a főhercegnő Wickeiiburgyét, 
Pal.lavieininé őrgrófnőt, Barrvnét, Luxar- 
dónét, Guilleamnenét és Deseppinét tiintet­
te ki megszólításával. Igen szívélyesen ló­
gott kezet W iekenburg kormányzóval, majd 
a fekete diszmagyarbau, fekete keztyüben 
megjelent l isza Istvánhoz Iurduit, aki kezet 
csókolt a főhercegnőnek. Azután a többi mi- / 
Díszterekkel fogott kezet a fenséges asszony 
majd Haus Antal kíséretében felment a 
pa Villonba.

Menj elemedre!
Mikor a főhercegnő es kísérete elhelyez 

kelitek a pavillnnhnii. Jaki Antal haditen­
gerészeti superior megáldotta a hajót. Azu­
tán Haus Antal tengerészeti parancsnok a 
főhercegnő elé állt és a következő beszédet 
mondotta:

Császári ás kiró!ui tens a! L 'Jiac 
lepd ősebb csat a ha ló ha Jász fal nn "I; ue- 
ppedil; epi/sápát készülünk ma elemere ba­
csó járni. f lykápen ez a rizi ebnesá itás napú 
fantassápu is p'lcntősi pcs esemény a esa-

Mb ■
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t^4*> széni .< ! iiiilf/i hath f I dta fokozat" . '■ I»
• térébe n. .le ni hajó nfelsi Ili nek leal.i ini' 

mesvhb (sászá' nnknak vs királyunknak 
leaf elsőbb i>in<uirsthn eleeiilhctlcn nvret 
foil in riselni Maiiaamr.széni első urn *: 
I, in/ hi nil nn oak, aimak a szent férfiúnál 
és <»,-</</ uralkodónak, akinek minden km- 
s>ak dr snitt *si! adózott, t siiszati.i* kna- 
h/i fens at d kei/itrsketh tf a: na in a ! 
inirt a ki'i ■ sZtanyai tiszt*'a iiillahis'irill 
mu IIII es izeit császári es királyi fellse- 
licitnek a laid it en i/e I eszel le t/hódolottc! je 
. ebb he ' metél teszem lábai eb', F* mást 
léi em , .ászáéi és liiályi fen.nettedet ke- 
ili/esked len a l <•< t stiebst incite item.

A főhercegnő igy válaszolt:

Újdonságok.
-0—

Tájékoztató.

it rsászáii e* aiiostnh királyi leisem 
lenkt a lmi sebben felhatalmazott. Inatfl 
az a na jó izeeborsiításéiiia! a kor*, 
aiii/ni ászt*'art elváltáljani. <> felseiti biil- 
esesseitének. melltfel szüntelenül aondos 
ktirlij, te,nt» ri relírniuk fetleszteseeál i * 
Illőéin ' Iáiul; ne jn t áldozat keszsr ijc li eh I; 
szöuliét iát ezt a büszke , sutáiul jóép't 
inéni/f, mein I tlciizetes tanusiíiin az ma.i 
haza lisiit/nnk. líiiszkeseiliiel es öszinh 
mum unt teszek rieftet a leitfi Isiihb felszó- 
i Ibis mik. .\din a mindenható, hóin/ a di- 
esőséais e lei riselő Ilii ló hin II hoditeu- 
fierészetiiiik ha n i/niiiá a na iliaz. beheben t > 
Ini Ina I' lm a eiil/ti n't III növelje d ni fia hazán!, 
tel intélnét é* d csöseiiet.

utYii'Vgv i in- megnyomta a ki-rv-ztvlv 
Mi rá“ii gi .iiiln1 I- sza vak U i - -r -11-1 > ■ ;:

l.i a felsőbb parancsra elkeresztellek 
Szent 1st ni n néni. majd invynyamta a 
fizet bocsa itás felírás,t i)innbat es e szaru­
kat mondotta: Menj elemedre és u Mi 
der ható oltalmazzon mii den utadon.

A következő pillanat lián. 11 óra < pen 
kor. a nemzeti sza Hágok kai díszített 1 orlei 
pvzsgös-palack a hajó orrához iitüdőtt, a 
Szent István felírást takaró lepel lehullt, a 
munkások sietve szedtek ki az utolsó allvá 
nvokat. a hydraulikus prés működni kéz 
flett és 11 óra 11 perekor a Szent István 
csúszni kezdett. Eget rengető éljenzés resz­
kettem- meg a levegőt, a zenekar a Gotter- 
haltét játszotta, a hadihajók UH lövéssel 
üdvözölték vezértársukat. A csúszás nyo­
mán erős füst csapott fel, de a tűzoltók fecs­
kendői csakhamar lehűtöttek a súrlódás 
okozta tüzességet. A mámoros lelkesedé 
lassnn-lassan aláhh hagyott, csak a fény ki 
pészrk és a mozi fényképészek gépei működ 
tek. a közönség lassan oszladozni kezdett es 
egy szép, fenséges kép emlékével távozott.

Cercle.
Az. ünnepség befejeztével a főherceg- 

asszony cerelét tartott, melyen a következő­
ket tüntette ki megszólításával: Tolitay La­
jost. Baumgarten Henriket, A shot h Emilt 
Káplánok Józsefet, Mazurka Jánost, Zim- 
nitz Józsefet, Sinmich Oszkárt, Titz Síin 
dort, Prokop Józsefet, Zichy József grófot. 
Traut tmannsdorl Miksát, Midi hvert La­
jost, Hreljanoviehot. Bódy Tivadart es 
Gondn Bélát.

A kir. kormányzó magán feleket fo 
1 gad: szerdán d. e. IP -lé ura között.

A tengerészeti hatóság epuleteden le 
vő m. kir. bioloqicii állomás es anuárium díj 
tabuiul megtekinthető naponta <1. e. P'-to: ) 
óráig és déli. 3-tól 6-ig.

— A temető naponta d. u. ö óráig látó 
gatható.

A (éunanl magyar-amerikai vonal 
kivándorló gőzösei a kikötőben való idoze- 
-iik alkalmából megtekinthetők naponta d.

IP p_> és d, a. é—4-ig. Kivétel a megér­
kezés: nap és indulási napok délelőtt je. 'lé­
giekért az Adria palota portásánál 1 koro­
nát kell fizetni játékom' célra.

A tersattói Franyepán-yár naponta 
megtekinthető egv korona beleptidij ellenig 
ben. (Feljárat a'siwiki híddal szemben leve
'épcsőn vagi' kocsin a susáki Boulevar 
de-on.)

_József föhereea diszkért je (a kor
mánvzói palota mellett) megtekinthető a fen 
séges család távollétében hétköznapokon reg j 
géltől estig. Vasárnap a kert zárva van. Be 
léptidij nincs.

A Danubius-hajó////"'r ^ te1 epe, a rizs 
hántológyár, a papírgyár kőolajtiuomPo 
gyár, a torpedógyár cs a susáki I át óra Ív kon 
tervgyár csak az illető gyárvezetőségek spi­
nalis engedelmével tekinthetők meg.

_ Az „Adriatic»“ eoguaegyár gyártele
l*i* megtekinthető réggé: ‘J orátoi 1 --itt e> 
u. 3 órától 6-ig.

A népkert (Giardiim publico) nyitva 
van este 10 óráig.

A városi könyvtár naponta d. u. 5-től 
S-ig áll a közönség rendelkezésére.

Minden 
III háziasszony

teljes meggyőződéssel 
mondja:

nincs kávé -.Franck: nélkül és 
azért ajánlják csak a „Valódi4 
: Franck :-ot a „kávédaráló” 
gyárjeggyel.
mm mm 140, «111

Tisza István érkezése. A Tisza Ist­
ván miniszterelnököt és a képviselőket hozó 
különvonat ma reggel 8 óra 15 perekor ér­
kezett Fiúméba. A perronon Wickenburg 
István gróf kormányzó, számos tisztviselő 
t‘> mintegy 30 főnyi közönség vnrtii <1 minisx 
terelnököt. A mint a vonat megállt, kiszállt 
belőle Tisza. Egyetlenegy „éljen“ se hang­
zott el. A miniszterelnök elsőnek a kormány 
zóval fogott kezet. Azután sorban kezet fo­
god Kankovszky Ferenc, k uhrmann H e- 
rcnc és Egán Lajos miniszteri tanácsosok­
kal, Orosdy Lajos és Manaszteriotti Helio­
dor miniszteri osztály tanácsosukkal. Balpa­
taki Zsigim md állomás főnökkel. Kuhányi 
Árpád forgalmi főnökkel, Baumgarten Hen 
rik udvari tanácsossal, Derenein Xavér 
rendőr igazgat óval és X erneda Emil minisz­
teri titkárral. Szívélyesen üdvözölte Bá­
csi uszky Vladimir üzletvezetőt, aki szolgál a 
1 i jelvénynyel volt ellátva. A vonatot Hesz 
Ferenc állomásfőnök vezette. A város ré­
széről senkisem jelent meg az állomáson. 
Késmárki- Rezső határrendőrségi tanácsos 
rövid jelentése után a miniszterelnöki a 
feldíszített kijárón át az utcára ment. ahol 
az „F. 57“ jelzésű autóba szállt. Az utcán 
mintegy 100—150 kiváncsi nézte Tisza ér­
kezését, de egy hang sem hallatszott. A mi­
niszterelnököt és a kormányzót vivő autó 
a kormányzói palotába hajtatott.

A kiilönvonatot ezután vissza tolták a 
tengerészeti hatóság épülete elé. ahol a kép­
viselők is kiszálltak és a Visegrád hajóra 
mentek, ahol a lakásuk van.

— Kormányzóék a Lat-román. Wickcn- 
luirg Ltiáu gróf kormányzó és neje teg­
nap <1. it. teái a voltak 1 Hivatalénak a Lae.ro- 
ma li.uliy "hton Mária Terézia föhereeg- 
ai'.'Zimi'ná!. A fvn-ége< asszon1 rendkívüli 
>ziv él vés-éggel foyadta a kormányzoékat e- 
cgv áüé óra hosszáig tartotta magánál élén­
ken érdeklődve a finn i ügyek iránt.

Pirnitzer Tibor előadása a Szabad 
Líceumban. Sávoly Ferenc dr. helyett, aki 
hirtelen megbetegedett, a Líceum vezetősé­
ge felkérte „A modern színpadi teknika és 
az olasz színészet“ című előadásának meg­
tartására Pirnitzer Tibort, kinek előadása 
a jövő hétre volt kitűzve. Pirnitzer kiváló 
ismerőié a modern színpadnak s nagy ,<i>. 
szült seggel méltatta az olasz színészet nagy 
hagyományait, múltját, egész fejlődését.
Az élénk és temperamentumos előadást 
nagv tetszéssel fogadtak.

A Ferenc József hajó mai ünnepe.
Ma délután 5 órakor leplezik le a „Ferenc 
József király" gőzös nagytermében a király 
arcképét, melyet az Adria megrendelésére 
Spányi Kornél festőművész festett. A le­
leplező beszédet Lánezy Leó, az „Adria" ve­
zérigazgatója mondja. Az összes Budapest­
ről ideérkezett előkelőségek és számos fiu­
mei személyiség kapott az ünnepélyre meg­
hívót.

Az Atlantira gyásza. Az Atlantira 
hajóstársaság Moravetz nevű hajóján két 
nap óta gyászlobogó leng. A fekete lobogó 
az Atlantira néhai igazgatójának. Moravetz 
Gézának szól, aki három nappal ezelőtt meg­
halt.

Szerencsétlenség a vizrebocsátásnál
A mai vizrelioesátáson három baleset tör­
tént. Kettő ezek közül könnyebb természe­
tű, egy azonban súlyosabb kimenetelű volt. 
Amikor a dreadnought a vízbe ért. ledobták 
a horgonyokat, hogy a hadihajót lerögzít­
sék. A egyik horgony lánca a túlságos meg­
lesz ülés következtében elszakadt s visszavsa 
jiódó felső része leütötte a hajó orrán álló 
Pikot Ermenegildo 42 éves albonai születé­
sű munkást. Pikot lezuhant a vízbe, ahon­
nan rögtön kimentették s a telepre hozták. 
Az éppen jelenlevő Keszthelyi dr. orvos 
vette ápolás alá 15 szerencsétlen embert, a 
kit azután a mentők a kórházba szállítot­
tak. Az orvosok megállapították, hogy jobb 
karja és jobb lába két helyen eltörött. Álla­
pota igen súlyos.

Hydroplánok Abbáziában. Pólából 
tegnap délelőtt három hydroplán indult el 
Abbáziába, de estig csak egv. az E. Ki. szá 
mu érkezett meg. A kimaradt két hydroplán 
miatt nagy nyugtalanság uralkodik és há­
rom torjedóhajó indult a keresésükre.

— Az első nagy álarcos bál. Az Alpron- 
Battaglia- szinházhérlő vállalat tudatja, 
hogy az első álarcos hál (eavalchina) január 
18-án, vasárnap este 9 órakor lesz a városi 
Verdi-szi idiázban.

— - Játék a fegyverrel. Lorkovich János 
tanuló egy töltött pisztolylval játszott teg- 
uap a Calle Ca‘ d‘0rnban levő lakásán. Egy 
társa is jelen volt a. játéknál. Lorkovich azt 
hitte, hogy pisztoly üres és tréfából a tár­
sára fogta. Ez ki akarta csavarni Lorko- 
vicli kezéből a pisztolyt, mely a dulakodás­
ban elsült és a golyó Lorkovich balkezébe 
fúródott. A mentők szállították a kórház 
seiteszi i isztá 1 y á ra.

— Térzene. A katonai zenekar holnap, 
vasárnap délben hangversenyt ad a Hante- 
t'émi, a következő műsorral:

1. Rosenkranz — „Tegettlmff" induló.
2. Sulim-Hier — „A tavasz“ e. ojxovtt 

ábrándja.
3. Smetana: — „Az eladott iiienvasz- 

szc.ny" e. opera ábrándja.
4. Fetras — operett egyveleg.
5. Méta — „Szerénáid“ keringő. 
t>. Gililiert — „Az éjiben“ dal.

Corso mozi. Ma esti műsor: Velen­
cei álmok, nagyhatású drámai színjáték. 
(laummit-film. Holnap fényes uj műsor.
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Morvát panaszok. A dalinál vasút 
körövékének horvátjai nem akarnak föl- 
Wvni a sereim i politikával, liánom folyton 
állítólagos igazság! a la toáguk ró! |»tna>/.k -<!• 
i :,k. Susákon, amoly pedig elég messze van 
;1 dahnát vasúttól, népgyülést akarnak tar­
tam és tilt kozni akarnak a miatt, hogy a 
vasi! tépi tő vállalat tervszerűen mindent el­
követ arra, hogy a liorvát lakosságnak lut'Z- 
aa ne legyen az építkezési nil. H orvát mun­
kásokat állítólag es-nk másodsorban alkalmaz 
„ak, a kantinosok mind magyarországiak, 
a mérnökök mind magyarok és az ipám- 
munkákat is mind magyaroknak adják ki. 
Svóva! a vállalatnak az a célja. hogy a !ik,-ti 
VJ1sat mentén magyar telepeket létesítsen. 
Tiltakozni akarnak az ellen D. lmgy az ópü 
],,)(,k fölszereléséhez való ipari m,unkákat, 
,.gv munkanem kivételé vei. mind magyar 
fparo.-oknak juttatták és hogy a In m át asz 
taioseknak, akik a munkákra ajánlkozni 
akartak, magyar nyelvű szükségleti jegyző­
ket küldtek, amelyet előbb le kellett lordit 
tataink, hogy megtudják, miről vanyzó. \ } 
mozgalom vezetői egy éhként azzal izgat jak j 
a népet, hogy a dalmát vasat csak azért | 
éjiül, hogy a horvátországi magyar elemet j 
megerősítsék, mert a mcgnviló vasintná! i 
amúgy is magyar li-ztviselőket fognak al­
kalmazni. Józan eszii embereknek nem kell 
magyarázni, lvgv ezt a maszlagot csak gva- 
1111 ss eéIn emberek terjesztik.

— Baleket az utcán. Kornfeld L. 28 é- 
Vr. munkás tegnap délután a Deák Fasor­
ban elcsúszott s elesett. Iliinek kiiivetkeztéh ■ a 
ki l'iezamitotta egyik Iá hát. Beszállították a 
kórházba.

— Az ajándék. Néhány nap óta egy 
fiain 'ember járkál a városban s meglátogat­
ja a koros,márosokat. akiknek elmondja, hogy 
Dalmáciából egy hordó bort kapott ajándék - 
ha, amelynek kiváltásához 5 korona 40 hí­

va a szükségé s ha kiválthatna, potom
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áron adna túl rajta. Néhány kores-máms. ah 
hai 1 -i reményben, hogy ol-eso borhoz jut. 
felült a csalónak, aki most bizonyain mulat 
azon, hogy együgyű embereket ilyen kóny- 
nvii módon rászedhetett.

— Magyar művészet Zágrábban. A hói­
vá t képzőművészek egyesülete meghívta a 
mag-var művészeket a zágrábi nemzetközi 
grafikai kiállításra, mely február hó elején 
nvilik meg a horvát fővárosban. Bar a meg­
hívás igen későn érkezett, a Nemzeti Szalon 
igazgatósága mégis megtett minden intéz­
kedést. hogy a magyar képzőművészet mél­
tóképen legyen reprezentálva ezen a nagy 
nemzetközi kiállításon, amelyen főleg a 
franciák, a svédek és az angolok lesznek na­
gyobb kollekciókkal képviselve. A müvek­
nek január 26-án kell a helyszínén lenniük. 
A kiállítás ügyébenm indeímvmü felvilágo­
sítással Déry Béla igazgató szolgál a Nem­
zeti Szalonban.

— Jó tanács. Egy újságolvasó megfi­
gyelte, hogy az országos meteorológiai inté­
zet és a „Meteor“ idő jóslásai többnyire el­
lenkezők. így e hétre is az egyik esőt. a má­
sik hideget jelez. Bármelyik következzék is 
he: meghűlésnek vagyunk kitéve s ilyenkor 
használjunk RÉTHA -féle TEMETEM 
(TKORKAT, mely csak akkor valódi, hy 
minden dobozon a készítő RÉT HA BÉLA 
gvógx.szerész neve rajta van.

Mentés a tengeren. Szerdán délután 
mint Newyorkbúl jelentik eloszlott a I 

sűrű köd és a (’ohvquid gőzös, melyet tizen- , 
két hajó keresett. Yarmouthtól negyven ki­
lométernyire egy zátonyon iátliatova vált. 
Bárha a mentést irtózatos vihar nagyon 
megnehezítette, sikerült valamennyi utast 
biztonságba' helyezni. Maga a hajó elve 
szett.

x Felvételek a dreadnoughtról. A mai
V i'/. lel r tolatásról esi aalt tény kepi el vet elek 
alapúin látképe- levelező-lapok készültek, 
amei vek Sikie (I. pupirkcreskedésiélKMi 
(Ív-sulii 1-ajos utca. a görög-keleti tom­
pban házában) kaphatok.

Osztrák-magyarbarát népgyiilés 
Belgrádbiin. Belgrádból jelentik: A most 
alapított konzerválivpárt, mely az Ausztria 

Magvarországlioz való ragaszkodás szűk 
ségességét hirdeti, vasárnap tartja első 
nyilvános uv| így ülését. A párt elnöke dr. 
Zsi vcijin Féri es egyetemi tanár. A párt mar 
legközelebb részt log venni a községi válasz 
fásokban és később a nacionalista párttal 
egviilt a skupstina választásokban is.

A kivándorlási tanács ülése. A ki­
vándorlási tanács grot Madath Jozsel el­
nök lésé vei tegnapelőtt tartotta az evben el­
ső ülését. A napirend első tárgyához a ki- 
vándorlási ta lines hatáskörére vonat kozó 
heliigvminiszteri átirathoz Budny Barna 
előadó javaslatot terjesztett he. hogy küld 
jön ki a tanács egy szükebhkürii bizottsá­
got azzal a megbízással, hogy dolgozza ki 
egy olyan társadalmi program.írnak t né­
zetét, melynek munkálatát a kivándorlási 
tanács hatáskörébe tartozónak tekinti. A 
bizottság előterjesztése alapján a tanács 
dönteni fog arról, hogy a programúi munka 
lat a érdekében milyen módok és eszközök 
rendelkezésre bocsátását kerje a beiugx Mi­

nisztertől. tinál Jenő e szakórtekvzlet szerű 
vélemény meghallgatás célszerűségét es szűk 
ségességét újból röviden megvilágította s 
részletesen ismertette az eszme meg valósítá­
sának módozatait. Több tanácstag hozzá­
szólása után a tanács az értekezlet előkészí­
tésére. megtartására, valamint Budny Bar 
na előbb tett javaslatának tárgyalására 
gról Mai lát Ii Józsefet, Keniat Istvánt, Ba 
day Barnát és (íiesswcin Sándort *gv bi­
zottságba kiihlmte ki. I tat és módot fog 
keresni e bizottság egy oly társadalmi 
szerv, egyesület vagy liga alakításain, mely 
az említett belügyminiszteri rendelet alap­
ján az egyes törvényhatóságok területén a 
társadalom minden rétegének bevonásával 
alakítandó külön bizottságokkal a kapcsola­
tot fentartsa és azok együttműködését biz 
tusitva a kivándorlás szabályozása és esők 
kentése tekintetében eredményes működést 
fejthessen ki. Bernát István ismertette é- 
kritizálta a teóriákat, melyek a magyar ki­
vándorlás és az amerikai gazdasági viszo­
nyok közt összefüggést keresnek es talál­
nak. Altért azután az ausztriai kivándorlá­
si botrányra és a kivándorlási ügynökök ii 
/.elmeire, valamint a pool-vonalak szállítási 
statisztikáira. Azt unlitványozta, hogy a 
tanács Írjon fel a belügyi kormányhoz, hogy 
a kontinentális pool vonalakkal kötött szer­
ződést továbbra fentartandónak nem véle- 
méuvezi. Ez ügyben a határozat hozat alt 
függőben tartották, mivel amúgy is rövid 
időn belül a tanács elé log ez a kérdés ke­
rülni. (iiesswein Sándor indítványozta, 
hogy kérjék fel a belügyminisztert, hogy 
Ausztriával nemcsak a hadkötelesek ellen- 

j őrzésére és feltartóztatására, hanem az ösz- 
1 szes kivándorlók ellenőrzésére nézve kösse- 
I nek megállapodást.

Eyy ideális csukamájolaj-készitmény
és az is marad a majdnem negyvenéves 
hírnévnek örvendő Scott-féle emu Isió. 
Mert az ebben foglalt finom norvég (Lo­
foten) gözhalolaj a Scott-féle eljárás sze­
rint finom cseppecskékre oszlik és ez­
által a gyenge szervezet mellett könnyen 
emészthető úgy, hogy ezen szokatlanul 
gazdag tápanyag alkatrészei aszervezet- 
be közvetlenül átmennek. Ha még fi­
gyelembe vesszük azt is, hogy a

Scott-féle emulsió
tejfel szerű en édes izii, könnyen megért­
jük, hogy ezt a készítményt úgy nagy 
mint kicsi szívesen szedi.

Anyák ezer számra adják ennélfogva 
gyermekeiknek erősítőül csukamájolaj 

*“ helyett a Scott-féle csukamáj­
olaj- emulsiót. Orvosok ezer 
számra rendelik ezen megbíz­
hatónak ismert erősitőszert. 
A Scott-féle emulsió úgy ö- 
regnek mint fiatalnak egyfor- 

„ mán ajánlatos, csak hogy iga­
zi Scott-féle emulsiónak kell lennie.

Egy eredeti üveg ára 2 korona 50 fillér Min­
den gyógytárban kapható. Ma ezen lapra hivat­
kozva 50 fillér értékű bélyeget küld SCOT 1 & 
BOW NE Ges. in. b. H. tiniére, Wien, VII, ak­
kor egy gyógvtár utján próbaadagot küldünk

MENETREND KIVONAT 
Vonatok indulása Fiúméból:

Zö/iráh Hiu/<ii'ist felé:
(i vorsv.: d. e. 8.0(1; d. u. 6.00 órakor. 
Szem. v.: d. u. 12.55; <1. u. 6.08: este 

10.23 órakor.
St.-Téter Trieszt Pniiierliof tel :
(1 vorsv.: d. e. 7.52; este 8.10 órakor. 
Szem. v.: regg. 5.13.: déli 12.56; <1. u. 

5.(Ki órakor.

Vasúti Állomási vendéglő 
Klóméban.

Hires jó konyha. Mindenkor kész ételek. 
Az érkező, elutazó és átutazó közönség, va­
lamint a városi polgárság [kedvenc talál­
kozóhelye. Figyelmes kiszolgálásról biztosit

Kardos József, vendéglős. (Tel. 10-99.

Vonatok érkezése Fiaméba:
Hudajirst Ztífirdb felől:
(1 vorsv.: regg. 7.15; este 7.54 órakor. 
Szem. v.: regg. 6.55; d. u. 4.05 órakor.
St.-Téter Trieszt Traf/erhof felöl:
(í vorsv.: d. e. 9.46; este 10.18 órakor. 
Szem. V.: déli 12.09: d. u. 3.01; este 

12.55 órakor.

Uj villamos 
fenvfbrrás

országi Kcpvilesö : fing'"

éjteéí -::. ' -

©sram-lyámpa

I 600 tói *000 gyertyafényig, belső és Vu! ó •' ^ • sra. 
Fótuí>a az ívlá.npút! S/ér.csere ninos! 

Egyszerű es olcso szerelés!

Budapest, VI, Hajós-utcza II



Távirat—Telefon.
Balthazar püspök.

BT DA VEST, jan. 17. Az Antal Gábor 
halálával megüresedett dunántúli icformá- 
t.u - )iiis|H>ki széket Baltiul zár 1 )uzsü dvhmy- 
II! református püspökké Ifogják lietültenj. 
Baltiia »ír ilv hun Ion hv t< >g kerülni a tö- 
rvmliliázUi.

-o- C
A szálmr tiltakozik.

ZÁGRÁB, jan. 17. IV'előtt 1<1 órakor 
nyitották mty? a tartomá11vgyii le,- inai iile- 
-ót. A napirenden levő ügyek h-targyalasa 
után Breliek ellenzéki képviselő interpellá- 
eiót terjesztett elő arról, hogy a 1" iumehan 
ma végbemenő vizreK>csáiá-i ünnepségeknél 
miért nines Horvátország kellő motion Kép­
viselve. Az fáj a derek urnák, hogy a hói­
vá t kín nem ka tavit, mint olyan, külön meg­
hívót a Szent 1st vám d múl non gitt vizrelw.- 
esátásához. —o—

Turvsányi Elza hagyatéka.
Bl DA PEST, jan. 17. Ma megjelentek 

a hatoság emlierei a tragikus véget ért Tur- 
esányi (Mágnás) Elza lakásán, hogy a há­
gva t ókról leltárt készítsenek. A leltározást 
azonnali Takács vizsgálóin ró felfüggesztet­
te azzal, hogv ö gondos reszletessvggel fog­
ja a leltározást elvégezni.

Leégett papírgyár.
PORPEXONE, jan. 17. Az itteni Lustig 

féle papirgvárlwm ma reggel tűz ütött ki. 
mely hamarosan s»*tterjedt az egesz gyár­
telep fölött. Dollién lokalizálták a tüzet, de 
a gvártclep a földig leégett.

A pusztulás menekültjei.
TOKIO, jan. 17. A Saknrasima tiizliá- 

11 vó kitörése folytán elpivs-zhilt Sokosima 
városaim egy hadihajó kutató expedíciót 
végzett. A parton egy helyen üreget láttak 
meg. melvlven később 117? embert találtak meg 
élet km. A kimentett emberek elmondották, 
hogy a kitöréskor meglátták az üreget, mely- 
ián i igen sok hamu volt. Azt hiszik. hogy 
az elpusztult vidékről ez a T? ember ma­
radt csak élet km.

Gyilkos őrült.
P \RIS. jan. 17. M esiet dr. itteni ügy 

vési hivatalos eljárásban Berehlcuthv erke- 
zett. ahol a helység egveth-n szállójában vett 
lakást. Amint a szállóba ért. hirtelen meg­
őrült és előrántva revolverét, az eleje siető 
fogadósra sütötte. A fogadós azonnal meg­
halt. A gyilkos őrültet nagy nehezen tudták 
csak megfékezni.

Vilmos császár lebeszélte Wied herceget.
BERLIN, jan. 17. A ..Tavglie.he Rund- 

seliau'' szerint Vilmos császár több Ízben 
figyehn-ztette a zalbán vállalkozás veszedel­
mein- Wird Vilmos herceget. aki most Pot>- 
damkm tartózkodik. Nagyon nyomatékosan 
kérte, li 'gv mondjon le erről a kalandról e- 
nemesük ő. hanem az albán diplomaták is 
óva intették n herceget, de semmi sein lri-z- 
nált. Vilim*- herceg el van tökélve, hogy lo­
mom Albániába. ' megmondta, hogv nem 
félti életét. Ekkor aztán olyanok, akik jól 
ismerik a mostani mozgalmak rugóit, figyel­
meztették a hem-get hogy nej-e élete s ve- 
szedeleinlx-n volna odalent, mer’ a fanatikus 
mohamedán albánok nemzeti hő'ként ma­
gasztalnák azt. aki megszalvaditaná az ide­
gen uralkodótól hazájukat, azon lián a her­
ceg minden ilven tanácsra azzal fe'-elt. li igv 
neki knltnrmissziója van az elmaradt Albá­
niában. Beavatottak tudják, hogy Vilmos 
Jierce gne.je az. aki férjét bátorítja, ('armen 
Sylva. a román királyné lelkesedéssel ma­
gyarázza el a vvü-di hercegnének, milyen 
magasztos feladat egy né)H-t. amely vad és 
kultúrát lan, megnyerni a kultúra áldásai­
nak.mmwr' —

Az albán zavarok
VAUIN A. jan. 17. A luidiförvényszek 

e ho lil án Izmail Komáit é.- konminyanak 
többi tagját tanukként hallgattak ki. I g>an 
az napa nemzetközi bizntt-'ág Koma,la. nos/, 
szasa u éi1ek<-zett. A városban ennek t oly tan 
nag_\ izgatottság támad" és amikor meg az 
a hir is elterjedt, hogy a nemzetközi bizott­
ság rendeletére a korma ;y épületét <->:ipa,ok 
vették körül, ott nagv einbeívsóuu t t ta
mailt. Ekkor azomUin kiderült, hogv a 
galomha hozott hírek nem lejeitek meg a 
valóságnak. Az a proklamáció, melyet a 
nemzetközi bizottság a lakossághoz intézett, 
a lakosságra nagyon megnyugtató benyo­
mást tett.

Izzód pasa.
PARKS, jan. l7. A ..Mat-'a" je.h nti K< in­

stant i nápolyi x")l: Az Izzed basa alhaujai 
t rém jelöltségéről szóló hír nj alakban megint 
felmerült. Itt i-. ott i- teíyt-m titkos gyű le - 
seket tartanak, me!veklu-n albániai mohámé 
dáimk nagy fanatizmussal hirdetik, hogy 
Albania trónján csak mohamedáni ember ül 
bet. Itt attól tartanak, hogv ha Wied herceg 
hév ónul Albán iába. ott azonnal nagy zavar­
gások fognak kitörni.

—o—
Esszád pasa győzelme.

BELGRAD, jan. 17. A „Politika" jelen­
ti Oehridából: Esszad ha .-a csapatai liánon 
napi elkeseredett harc után az albán kor­
mány csapatait megverték és teljesen szét­
szórták. Es'zad hasa simmi einhevrel Elhasz- 
szau előtt áll. amely nek bevétele minden 
óráha.ri várható.

Enver bég Oroszországról.
PETEiRVÁR, jan. 17. A „Nov. Vrom­

ja" konstantinápolyi tudósítója beszélgetőst 
folytatott Enver bég hadü""''miniszterrel. a 
ki kijelentette, hogy át van hat-va annak a 
szükségességétől, hogy Törökország lehető­
leg jó szomszédi viszonyban legyen Orosz­
országgal. aminek az érdekében mindent el 
fog követni. Reméli, hogy az összes, még füg 
gölten lévő vitás kérdéseket rövid idő alatt 
tisztázhatják és megoldhatják. Törökország­
nak ugyan must fejlesztenie kell a hadisere­
gét. hogy létét és békéjét biztosítsa, de ez 
semmiesetre se irányul Oroszország" ellen.

Az A egei szigetek.
IÁIN DON. jan. 17. A Reuter-ügyinik- 

svg -gv jegyzéke közli: Anglin. Era nein or­
szág és Oroszország kormányait a megelé­
gedettség érzése tölti el a hármas-szövetség 
hatalmainak válasza felett, amely azt az 
óhajt fejezi ki. hogv egy hatalmi csoport kü­
lön akciójának még a látszata is elkerül tes­
sék. A hármas-szövetség magatartása a lka! - 
inasnak látszik arra, hogy a legszerenesé- 
s! hb eredményeket idézhesse elő.

BECS, jan. 17. Bunsen angol nagykövet 
tegnap tudatta gróf Bér eh told külügymi­
niszterre!. hogy Anglia elfogadja az aegei- 
szigetek kérdésélten adott válaszát, melyet 
Franciaország és Oroszország is megnyug­
vás-a! vett tudomásul. Ennek következtéin1 n 
remélik, hogy az aegei-szigetek ügyét és az 
ezzel kapcsolatos kérdésiekéi a hármas en­
tente és a hármas-szövetség egy .-térétiW'vel 
gyorsan el fogják intézni.

TŐZSDE.
Ján 16 
zárlat

B adapt s Értéktőzsde.
tagvar hiu-Iré szvei-v .
Osztrák hitelieszvér-v .
4»/,-os koronajáiadek . 
Osztr.-augy. (Hamv ..sut 
jelzálogbank..............
Leszámitolóbark .
Hazai Bank . . . •
Magyar Bank es ke: esk. 
Rimamurányi . . .
Salgótarjáni . . .
Közúti Vasút . . .
Városi Villamos .
Adria..................
Dvü Vasút • I - 
Magyar Cukoripar 
Rizsgyár..............
Budapesti Gabonatőzsde.

(50 kilogrammunkon >
Búza áprilisra . .
Búza májusra 
Búza október . .
Rozs áprilisra . .
Rozs októberre . .
7.ab októberre .
Zab áprilisra . . .
Tengeri májusra

Bécsi Értéktőzs
Osztrák hitelrészveny 
Magyar hitelrészveny 
Osztrák magyar államva 
Déli Vasút ....
Alpesi..................
Skoda ..................
Osztr. koronajár. .

Fiumei és trieszti értékelt:
Fiumei 4'7,,-os kölcsönkötv
Banca Fiumana.................................
Fiumei Kereskedelmi Bank...............
Fiumei Népbank .............................
Litorale Bank és Takarék Susák . .
I. Horvát Takarékpénztár...............
„Indeíicienter“ tengerhajóz..................
Magyar-Horvát Gőzhajótárs..............
Magyar-Horvát Szabadhajózás . . .
Orient tengerhajózási társ.................
Ált. Forgalmi r. t. régi ..................

„ „ „ uj ...............
Magyar 01ajgyár__.............................
Austro-Americana.............................
Navigazione Libera Triest...............
Osztrák Lloyd .................................
Stabilimentu Tecnico......................

j Ampelea Szeszpároló Rt.....................
1. Trieszti Rizsgyár..........................
„Kerka“ dalmát vízmüvek r. t. . . .
Spalatoi Portland Cement...............
Assicurazioni Generali .... Nap. 

Riun ioné Adriatica ..........................

Mai á- , 
’ d ó >

de.
634.25 634 -
838.- 835.75

sut . . 71! .25 709.50
— .----- 102.55

798.5U 79L-
767.- 757.—
83.25

Legutóbbi k'-u- 
sek átlagárf.

9.Í
651). - 
295.
115.
240.-

6100.
250.—

1400.-
1 too.
1420 -

200. 

294.50 
612.- 
618. 

9775.— 
403 — 
560.— 
437. 
356.— 
866.— 

3730.—

APOLLO-SZINHAZ.
Via Aless, Volta G. Igazgató Troppauer H.

Január 1-től január 15-ig.
Kezdete pontosan este tél 9 órakor. 

Nagy művész-esték a szerződtetett elsőran­
gú attrakciók fellépte.

-i-i MOZGÓ FÉNYKÉP.
Előadás utltn kabaré szabad be* 

mencitcl.

Magyarul és németül beszélő csak jó bizo­
nyítványokkal rendelkező

JOBB SZOBALEÁNYT KERES 
helvbeli család. Cim a kiadóban.

Tamburás zene
minden szombaton, vasárnapon és ünnep­
napon az

„AL PAOLO“ c. vendéglőben
Via dell* Industrie 52. sz.

ízléses magyar koszt. - Jó borok. - Elő­
fizetések ebédre és vacsorára jutányos áron. 

Figyelmes kiszolgálásról gondoskodik 
a tulajdonos: Hönsch Pál.

Fiumei első magyar rizshántolö- és 
rizskeményitögyar részv. -tässasäg.

FIUME. -=
Különlegesség

FÉNYKEMÉNYITO
táblácskákban.

VÉDJEGY.
A vegyi tisztaságért a gyár kezeskedik
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KÖZGAZDASÁG.
—u—

Hajóstul sasúgok tárgyalásai. Dvrs 
||(,i j,.i,.|itik: Az osztrák kereskedelemügyi 
minisztériumban tegnap értekezlet volt, a 
inelvben részt wtlek Bálim, a bambiiig 
amerikai vonal vezérigazgatója, livmeeke,
., Norddeutseller Lloyd vezérigazgatója, 
líu,--., a i Linard-vonal vezérigazgatója és az 
Austro-Americana vezérigazgatói, vala­
mint a kereskedelemügyi minisztériumnak 
(.„v képviselője. Xagy vonásokban az ősz 
„ZV* l'itggő kérdésekben megegyezés jött let 

Lalim vezérigazgató alkalmasint reszt 
venni a i’ool-nak január 21-eu l ans 

|,an kezdődő tárgyalásain is.
A nagyvilági hajóforgalom. Az Ad 

cin magyar király itengerhajós rész vény tál 
s;lság helyesbíteti liajójáratjegyzéke janii 
ar hónapra. Milazzoba, Messziuália, Kata 
„iába a Sarolta (22—2), Xewymrkba a Kar- 
j>átin (1J, Spalatoba, Bariba, Szirakuzába, 
Máltába, Benghazi ha, Misura lába, I ripolisz 
lm. Sfaxba, Sasába, Tuniszba a Szapáry (6) 
Sli'imburgba a Babylon (1 10), Szirakuza-

Máilába, Tuniszba, Algírba, Uránba,

hát diánk körül bonyodalmak várhatok a 
mennyiben azeerdekelt kormányfők i idegen 
visszautasították a francia és orosz tőke 
nek arra irányuló kívánságát, hogy a bank 
működésében tevékeny reszt x ellessenek. A 
Daily Telegraph most azt jelenti, hogy az 
orosz kormány a hármas entente nevében 

okozást intézett a valonai ideiglenes kor 
Hiányhoz, amelyben kő vele ti a múlt c\ i ok­
tóber hó 4-én a Wiener Bankverein és a 
Banen l'ommereiale d" Itáliának kiadott 
engedély visszavonását. A tiltakozó három 
kormány kijelenti, hogy az említett két 
banknak kiadott és az albán nemzeti bank 
felállítására vonatkozó engedetem item egye 
zik meg a nemzetközi jelleg fogalmával, a 
mid vre Albániának a nagy követi konferen­
cia határozatai szerint súlyt kellene helyez 
„Ív. A hármas entente egyszersmind kije 
lenti, hogy ily körülmények között a Iránéin 
orosz és angol töke nem kíván részt venni a 
bank Iinnneirozásábnii.

Giardino Pubblico - Étterem.
Pelei 14 Hő. Népkert-Mulató Telel'. 14-9'). 
Minden este Variété előadásuk, változó mii 
sorral. Kellemes helyiség, egész éjjel 
nyitva. Kabaré hajnalig. Lakodalmak 
rn. társasmulatságokra a nagy terem bérbe 

adatik.
Barbis Angel»

óz Adria-gözhajózási r.-t. volt tisztviselője.

THHLIH szmnAz
(Salitu del Calvario)

M in de u vasárnap d. u. 4—7 óráig és 8 — 
12 óráig a 79. ezred zenekarának közremü- 

NAtiV CSALÁDI TÁNCMULATSÁG^ 
Belépőjegy: uraknak K. 1.30, hölgyeknek 

40 fillér.
Farsang tartama alatt álarcosok!

Magyar-Horvát tengeri Gözhajózási R.-T., Fiume

ha, ......... ----- . -
iiibraitárba. Tangerbe, Kazablaukália, Ma 
zagáuba, Mogadurlm, 1 eneri hiába, Las 1 a 1 
inasba, Laraeheba, Malagába a Karola (12), 
Newyorkha a Saxoma (12), Vernmimköba, 
Maeeioha, Bio de daneiröba, Szantoszba a 
Ibma (14), Bordeauxba az Arad (.>■ —L>), 
Hamburgba a Ky pros (5—L>), Spalatoba, 
Bariba. Szirakuzába, Máltába, Benghaziha,
Mizurátáha, Tripoliszha, Staxba, Sósába, 
Tuniszba a Tisza (19), Liverpoolba a Mai 
ilininii (in 2d), L’alermóba, Lisszabonba, 
Lvixoeszbe, Anverszbe a Nagy Lajos (10 
jii), Londonba, Bolt ordámba, Kopeuhágá- 
ba a Széli Kálmán (10 20), Boncába, Glasz 
govba a 'Tibor (10—20, Londonba, Haliba 
a Sorrento (10- 20), Hamburgba a Bagdad 
(pi 20). Newyorkha az 1 ltonia (24), Liver­
poolba a Vvpria (lő -2ö), Hamburgba a De­
in, (lő—2Í>), Szirakuzába, Máltába, 1 itnisz- 
ha, Algírba, Uránba, Gibraltárba, lángéi­
ba, Kazahlankába, Mazaganha, Mogadorba, 
Teilen fiába, Las Palmaslm, Laraeheba, Ma 
Iagába a Derem .1 oz.sef király (26), London 
ba, I tollba a Salerno (21 -Öl ), Liverpoolba 
a Belgravian (2ő ő), Lomháiba, Ledlibe a
Kálmán király (2;>...ö).

Becs városa és a bosuyák vasutak. 
A IkVsí városi tanács egyhangú határozata 
értelmében Bécs városa k’éi’vémy ny el 11,11 1' 
az osztrák képviselőhá/.hnz, imdyhen a o 
n i-vakut f—Isitvai vonal szaihályos nyomtá­
volságú kiépít ését mk a _l )< >s i ty a k - hercegovi tuti 
-vaciitépitési megég'ezésl«' való lelvetylyt se­
ri k. A kérvén v vé-lja tehát tu hóidon kép pen 
Bosznia keleti vészének az osztr.nk tartom,i 
nyokk'il való közvetlen o-zek ott elkenek 
gyorsítása. A bosnyák vasul akna vomvt ko 
zó megegyezés szerint ennek a vonal na*, 
szállá Ív os nyomtávolságú ra való átépítési 
csak a" magvár okrmány előzetes hozzájáru­
lásává! és kizárólag Ausztria kollsvgvn h>/,

Diplomáciai tiltakozás az allmn bank 
ellen. Keddi számunkban adtunk hirt arról, 
hogy az osztrák, magyar és olasz bankok 
által alakítandó, tiz milliós alaptőkéjű

Fiúméból Dalmáciába és Olaszországba.
A turisták által elismert legrövidebb és legké­

nyelmesebb összeköttetés.

Fiume-Dalmácia: srtitSS
4 nvorsiárat Fiúméból, Zara, Spalato, Curzola, Gra- 
vo<a (Rágását, Castelnuovo es Cattaroba. Az utazás 
tartanra Gravosáig esak 20 óra. Catamik csak 24 óra 

T,. Mnnn-iin* hetenként 3 6 gyors-Fiume-vGnózis, hajóösszeköuetes.
r:„WA ln„„nv hetenkent2 3gyorsbajó-Fiume-Ancona. összeköttetés
r:„ wn DaiiAirn'l* hetenként egy járat odaFiume-Kavenna. és vissza

Fzen gőzösök közvetlen csatlakozásban közle­
kednek a Budapest felől érkező és Budapestre in­
duló gyorsvonatokkal, melyek a hajóállomásig es 
onnan közlekednek, úgyszintén Veneziaban es An- 
conában az olasz vonatokkal csatlakoznak Roma, 
Nápoly Bari, Brindisi, Bologna, Firenze, Milano 
felé stb.

Fiume-Corfü-Patras kétszer havonként. 
A gőzhajók modern kényelemmel, hálófül­

kékkel kitűnő étteremmel es a kényelmes es 
kellemes utazás minden kellekevel vannak fel­
szerelve. , .. . .

•Bővebb felvilágosítást nyújt az igazgatóság es 
a m kir. óllamvalutak városi menetjegyirodaja.

WHBHER .JiangsMi-klrily“
Budapest József-körút 15.

Különleges hangszerek a következők: 
Varázsfuvola ajándékkal 4 korona. 
Csodaréztrombita, vastag rézből ti korona. 
Tündérharangok, 15 csengő, 8 korona.
„János vitéz" fuvola I es 2 korona.
Varázshegedü, felszereléssel, ti korona. . 
Jogásztárogató billentyűkkel 16 korona.
Éneklőgép, amerikai, tölcsérnélkül .
Saját javító szakműhelyek!
A millánói, párisi és londoni kiállításon a ug az 

első dijakkal lett kitüntetve.
Fényképes árjegyzék ingyen!

Ilvas I Üdveliünka „WtGNER" nevre ós a 15 üthazszáiBra.

Quarnero kávéház
Abbáziában

Az előkelő világ találkozóhelye.

Minden délután első­
rangú hangverseny.

Esténként hangversenyek, táncmulat­
ságok, kinematograf előadások, tombolák 
kabarét előadások stb.

Fehérvarrást, műhimzést
és egyéb női kézimunkákat

jutányos díjazás mellett elvégez minden 
ilyennemii munkákban jártas asszony. Szi­
ves meghívásra rögtön odajön, vagy címet 
megad a kiadóhivatal.

Hivatalnoknőnek
ajánlkozik könyvvitelhez, gépíráshoz és 
gyorsíráshoz értő, szép kézírással bíró ma­
gyar nő. Szives meghívásokat „Hivatalnok- 

jeligére a kiadóhivatalba kér.no

NÉMET szobaleány
ki gyermekekkel is bánni és varrni tini un 
háznál alkalmazást keres. Meghívást „Szo- 
haleáuy" jeligére kiadóim kér.

ABBAZ1A
BRISTŰL szálló, kávéház s 

___ __ étterem.
140 modern szoba, lift, központi fűtés, 

melegvíz-vezeték, villany, telefon. Kitűnő 
magyar konyha.

Tulajd. Ruclovlts V.

*

=--------------F5Ä1Ä hasított és gönrntak; 7"'^ őszére; hajé, épület s egyéb
Faraktar. ämk, efter?ilhyä0rS"k'd“/b'c/eíesznye- bnkk stb. lék; nyers és állapotban, 
célokra; fenyő, Inc- jávor-, b“^ek^mérnökök, birtokosok intézetek, és,'^umin’haiéKvasúton minden állomásra.

Ä'StfSiiÄ sántád», p»vkwtfc
és'kicsinyben hä,hm «Ä WW W*

Kosten momCSILOWICS és Tsa Bet. Tság. cégnél.
B, u1' m _ i.. .r  2111x.aam/sI áo tirnrrrmnríilíománvoknál verseny'O +*

Via Amicis 8 sz.,
Telei. 422. Állandó szállításnál és waggonrakományoknál verseny arak!

Por­
m

entes 
!
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IDEGENFORGALOM
(Mouvement d’étrangers)

HBBHZIH
tegnap érkezett fürdöven.G 

(Hötes arrivés hier:)
líródv József Budapest Stefanie
Mikú Anna Budap<>st Stefanie
Schindler lx. dr. Wien Stefanie
Ródv Tivadar dór. Budapest Q numero
Mirt András ltuda|>e.>t Q-uarnero
Merhet Aladár Budape-t Qua mert 1
Szeitz. Ernő BudajMist Qiuimero
N'énii't'hv Károh Budapest Qua rnero
Buzav Károly Budapest Quarnero'
Magva rovit- Minden dr. Buda)« -t üuarn.
Proberg Zdenka ZágriiL Palace
1 .öfter Kari l\»b revei 1 Palace
Kuniez József Gvőt Palace
Kalupka Károh Győr Palace
Kelte- Gvörgv (Ivói Palace
Brenner Elek Gvőr Palace
Nagy Jakab Debrecen Palae«1
Kav-Halász Gida Dtunake- Palace
Bnehmnun M. Dunáké-/.' Pala«
Zumer Vencel Dunnk<v-zi Pala-e
Better .József Bndupe-t Riviera
Róza .Lmo- Budapest Riviera
1 zi-eli L'erdimind Augshmg Speranza
Lindau Vilmos dr. Tartiopol Hah-bnrg
Kolm M. Wien Habsburg
Boos-Waldeck Fiilöp gróf Salzburg Hah-h.
Pnseln-nreiter József Xagxszombnt Seeeur.
11!ipp Mieliael Baden Siwuranst.
Griinwald Gceil Budapest Tivoli
Reichel Fritz Bisanlxcrg Yée.-cv
Ki-' Keretté IVhrecvll \ IVSl'V
'l'isza Imre YxVsev
Katuliuic Ignác dr. Zádor Quisisitna
S.’hip|xert János Biidajvest Gutenberg
Klampferer Wilhelm Meran Ivokcv
Six: uliaeli Pepi S. l jlieiv Szegő
Köh.n Lipótné Budapest Bristol
Pataky Lajos Bud'ape-1 Prokop— 0--

De La Vilié
SZÁLLODA ÉS KÁVÉHÁZ

FIUME, DEÁK-KORZÓ.
50 szoba

— A magyarság találkozó helye.
Kitűnő kávéházi italok és ételek. |Bel- és kül­

földi lapok.
Esténként BARCZA JENŐ hírneves 

cigányzenekara hangversenyez.
Tulajdonos: BUDAI KÁROLY.

JOHANN KAUF

„Villa Ella“ Pilseni Sörcsarnok
Stcinacker Villával szemben. Feljárat a Sla 
(ina fürdőnél. Szobák penzióval és a nélkül, 
oivsó arak. Polgári konyha, pilseni sör, ,jo 
--------  borok. --------

Vidákovits
szálló és étterem

ABBAZIA Reichsstrasse
Elegáns szobák penzióval vagy anéi 

kill. Kitűnő magyar konyha
Magyar tulajdonos.

A ie^ajánlaiosahb fiumei szállók:

9$ 1Deák" szálló
a Deák-korzón és dependance-a a

„Bonavia" szálló
Via Edm. Dv Amicu: 4.

Mindkét szállóban kitűnő konyha és 
ánna-. kertek, l'ajborok és kőbá­

nya' polgári sör.

Tulajdonos
Edeier-Burgei Gyula.

Itt a tél!
Petróleum és gázkályhák, legújabb 

rendszerű, radiátorok (kéménylevezetés nél­
küli gázkályhák) ..gázreclieaod'-ok kony­
hai használatra kaphatók a
„STANDARD“ MŰSZAKI KERES KE- 

DEEM! R.-T.-nál
Adria Palota, Ríva Szápáry Telefon R—Rí.

o Torretta városrészben jutányos áron 0
o ELADUNK HÁZÉPÍTÉSRE 0
o ALKALMAS TELKEKET 0

I o megfelelő építési kölesönt megszerez 0
i <1 ziik. 0

o Vízvezeték, csatornázás, vilanyvilágitás 0 
I 0 Felvilágosítások délelőtt 10—-12 között 0

0 adatnak alanti címen: 0

0 Néplakásokat építő r. t. 0
o Yin Dario Goldoni 1, a dohánygyár mii 0 
0 gött. Telefon: 10—21. 0

FIATAL LEÁNY KERESTETIK
jobb házból, ékszerüzletben való alkalmaz­
tatásra. Magyar nyelv ismerete megkiván- 
tatik. Ciin a kiadóhivatalban.

«MiaaNiwiMMmkjvni ■»»! i i i»vii n— i muw ■■ inSw—I———Myway»wiii» rv x.t .«mm*» i »

UJ FÜRDulNTÉZET (meleg fiirdükkel).
AKI6AZIA lteiclistrasse

Gőz-, kádfürdők- és meleg tengeriviz tűnjük.
fzobák 3. koronától feljebb. "tjlSj 

Tulajdonos: I. R. SCHWL10LEK.

Méz
Aiilönlegesséy kicsinyben és nagyban, na- 
yyobb reléinél jelentékeny árengedménnyel 
ka//Int ló

Fleischhacker C.
tejcsarnokában

Fiume, Piazza Flisabella. Naponta friss 
• bécsi kolbász.

Bútorok
Alkalmi vétel ojíész hálószoba berendezések 
vagy egyes bútordarabok készpénzen vagy 
könnyen teljesíthető részletfizetésre is
HERSKOV1TS S. bútorkereskedőnél

Via G. Pariin 6. szám.
Telefon 1S-B» szára.

Johann Maria Farina Gegenüber dem Rudoltspiatz csakis ez a 
unládl

kölnivíz, kölnioiz-pondcr és kölnlulz-szappan.
Kapható drogériákban, gyógyszertárakban és illatszertárakban.

He tessék elfogadni
Kölnivíz-szappant, kölnivizet és poudert, ha nincsen rajta az eredeti és egyedül 
valódi, de sokszor utánzóit JOHANN MARIA FARINA Gegenüber dem Rudolfsplatz. 
Akkor sem kell elfogadni helytelen és utánzóit kölnivizet, kölniviz-poudert és köl­
nivíz-szappant, ha az itt jelzett eredeti készítmény nem volna kapható az ön lak­

helyén, mert a világhírű cég magyarországi képviselete:
Holczer Emil Zoltán Budapest, Vili., Szigeloári-n. te. sz.

egyszeri! levelezőlapra azonnal válaszol és közli, hel szerezkető he az EREDETI MINŐSÉG. 
Kapható Fiúméban: A. YORTli illatezertiírábaii.
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11] nagy butorraktár -m -m
Via Galileo Galilei N.o 2 a Dániel mólóval szemben.
Nagy raktár fényezett bútorokban, egyes darabokban is vala­

mint fényezett és matt bútorokból álló szoba berendezésekben, köze­
pes árak mellett.

Vasbutorok. ablakredőnyök különlegesség fényezett székekben. 
Mindennemű kárpitosmunkák, javítások is elvégeztetnek.

Alacsony árak.
Az n. é közönség pártfogásába ajánlja magát.

Tomislch Ignác.
A görczi asztalos- konzorcium és a Mirkovics-cég volt ügynöke.

SI Kit G. könyv- és papirkereskedé e, 
FIl'ME.

A görög-keleti hitközség házában Kossuth Lajos-u. 9 sz. (A vil­
lamos megállókely közelében).

Ajánlja nagy raktárát kereskedelmi könyvekhan, az 
1914-évre való reklamnaptárakban- és blokkokban.
Kedvező alkalom kereskedők és Iparok részére. 

-■ Gyári árak.

^ st>StrU< ^ sír sir O.80
Álarcz, kosztüm és dominó

kölcsönző intézet:
Via Bottai 2, I emel.
Nagy választék,

Mérsékelt árak!
08®o I <r>T I I 1 ^ I I'*"* I 1 ^

SÍ, t sir t sír ♦ vX* ♦ ♦ sir I : sir ♦ O, ♦ sí.

Még csak rövid ideig! Koljr3k-CÍpÖk
Megérkeztek a valódi amerikai ßß|‘|"y-ßjpQk *^'z^r®*a8 árusítja:

Fiume Corso 46

Salat K.
Corso 22. szám. — Telefon 819. 

ELSŐRANGÚ ZONGORATEREM.
\ leghíresebb gyárak készítményeiből ál­
landó zongora, pianino és harmonium kiál­
lítás. — Megtekinthető bármikor vételkény- 
szer nélkül. — Hangolások és szakszerű ja­
vítások szavatossággal. — Több mint 800 
darab zongora tőlem .állandóan használat­

ban. — Számos elsőrangú elismerés. 
ZONGORÁK RÉSZLETFIZETÉSRE!

I

Vértes S. cipöraktára

Dominók
teljesen újak. urak és hölgyek számára, ju­

tányos áron kölcsönbe adatnak.

VAJDA JÁNOS, úri és női szabónál 

Corso 10. sz. (Telei. 17-HS.)

Tel. 10-01.

Thierry A. gyógyszerész balzsama

ML

segítséget nyújt bármely betegség, 
ellen,-icotönösen a légzési szervek 
megbetegedéseinél, köhögés cl- 
nyalkásodás, rekedtség, gégeka- 
tarltus. tudóba j, étvágytalanság, 
rossz emésztés, koleraszerU beteg­
ségeknél, gyomot görcs esetén. Kül­
sőleg az összes szájbetegségeknél, 
fogfájásnál, mint szájvíz, égési se­
beknél és kiütések elleti kitünően 
bevált. 12 kis vagy 6 dupla vagy 
1 nagy spccialüveg 5.60 kor. Na­
gyobb rendeléseknél jelentékeny 
árengedmény.
Thierry A. gyógy sz. egyedül va­

lódi Ccntifolia-kenocse
Megakadályoz s megszüntet vér- 
mérgezést,' fájdalmas operációkat 
e ‘'gyakrabban feleslegessé lesz. 
Használatos gyerekágyas nőknél, 
fájó emlők, lejmeginditas, rekedés,

,____________ ____ ____ emlőkeinénvcdés ellen. Orbanc, fel­
tört lábak, sebek, dagadt végtagok.csontszá, fekélyek ütés,

,B;lS'tí,aíy,7C7Ydei!gUeí' ««"k'eMÄrtÄ!: il-
U,ng" sS por seréi; tüske" sth. kinövések karbunknlus, 

kénzcidménvek, valamint rák ellen, féreg, rntliadas, kor?"?:
fnliekv'ésné^3 v'éufelések^iéU^tül'foljófsná/,6 vaia'niint kipdllás e^

KC,íano^nz’elözetes beküldése'
ható PB"!apes“n kaphak,ó Tflrök József gyógy..,rában, va 

lamint az ország legjobb gyógyszertá­
rában. Nagyban : Thalmayer és Seitz,
Kochmeister Utódai, Radanovfts 
Testvérek drogériákban Budapesten 
kapható. A hol nincs lerakat, rentlel|llnk 

közvetlenül:

THIERRY A. Orangyal-
győszertáráből.Pregrada,

Rohitsch melleit.

Illem echler Balsam; eu> 4f Síkút, cngel Ap«An» éfi 
A Trierrv in Pregradibet Rchuscfc 5* . e-rrean

Tö:v. viive

Aki szohaleányt, szakácsnőt, 
inast, pincért, vagy bármely al­
kalmazottat k ‘rés, forduljon bi­

zalommal

Logaric J. közvetítő irodájához
Via Carducci 8. Telefon sz. 15-87,
Üres lakások és bútorozott szo­

bák szintén közvetittetnek.

A via Giuseppe Parini-ban a 
Tomasich házban,

uj cipész üzletet
nyitottam, melyben csakis mérték után
a legelegánsabb és legkenyelmesebb
cipőket készítem. Fájós és hibás lábak­
ra különös gondot fordítok!

Dobozy Dániel
angol és francia cipész, mű és orthopéd 
különlegességek készítője.

KÖHÖGÉS
illái.

FIL1POVICS EDE
úri és női fodrász 

FIUME, Viale Deák x szäm. 
Telefon (17-04 sz.) hívásra jön.

Nyomatott a „POLINNI V« Fiumei Kern 
ködeim! Nyomdában (Telefon száma 4M)

Utánziktkvóo)Mut djunk !
KÖHÖGÉS, REKEDTSÉG es HURUT 

ellen nincs jobb, mint a valódi
■MFNTHQMOL-CÜKORKAK“.

Hatásuk gyors és biztos, nagyon kellemes, jó Ízűek,
a gyomrot nem rontják, az étvágyát elősegítik.

Dohányzóknak nélkülözhetetlen. ^ f.„ér

Kapható minden gyógyszertárban es droghmuban.
Vásárlásnál vigyázzunk a „MeMthomoV* névre 
melynek minden dobozait a fent látható 4 gnont 

alaknak rajta kell lennie!
________ ciász és kir. udvari szállító,

Gyár: EGGER A. FIA, **#<»•
FEL ÍRÓNŐ KERESTETIK

kisasszony vagy asszony, szép kézírással 
és nyelvismeretekkel, egy fiókunk részére. 
Kristály gőzmosoda, Via Fabris 3. szám.

rekedtség és hurut elten nincs jobb a

Rélhy-.:., cukorká
Millió ember szereti a világhirii RETHY-cukor- 
kát, mert rendkívül kellemes izii, a gyomrot, 
étvágyat nem rontja. Meghűlés, hurut, köhögés 
ellen "biztosan és gyorsan, használ. Vásárlásnál 
vigyázzunk és határozottan RETHY-félét kér­
jünk, mivel sok haszontalan utánzata van. Az. 
eredetinti. minden egyes darabján rajta van a 
,e*sj :„RETHY“ név.

: doboz, ara 60 fillér, kapható mindenütt. 
Postán küld 5 dobozt franko 3 koronáért 

RÉTHY BÉLA gyégyszerész Békéscsaba.

Hattyú gözmosöda
Fiume, Via Acquedotto 2 sz. (Kuctch húz) 
és a Via Goldoniban (a Dubravéic ház­
ban). Vállalatát a mai kor igényeinek 
megfelelően, vegytisztító üzemmel kibő­
vítette. melyre a közönség szives figyel­
mét felhívja. Gyors kiszolgálás. Telefon 
9-88. Tisztelettel

Bredár Lajos.

NEMES bazár, Fiume
VIA FIUMARA 15.

Uzletatalakitás miatt az összes raktáron 
levő cipő, játékáru farsangi 

ajándéktárgyak stb. stb. mélyen leszállított 
árak mellett adatnak el.

Ritka alkalom!

GRAND 
HOTEL

Szent-Lukács- és Császári
ESPLANADE

mr-Qtónvfiirdökel szemben. Sd0J"mSm

BUDAPEST,
III. ZSIGMOND I' 38-40- Telefon uo-.i.v «, percnyire a nyugall én «leli vflHut pAlyaurtvaroltlol.

Rózsadomb parkos (tövében). A modern technika leg­
újabb vivmanyinak alkalmazásával teljesen újonnan aepült

= NAGY = 
SZÁLLODA

HNUi paiyauu’muiM«.-

hat emeletes szálloda
. is i Elsőrangú étterem és kávéház.
saar 250 szobavaL «V . Pallai Miksa,;;™!
Penziórendszer is. Kereskedelmi utazoké» 
dözöknek igen alkalmas. A vonatokhoz saját 

aiítójáratok. 

Villamos közlekedés minden irányban. Mér­
sékelt polgári árak. Úri és női fodrász 

házban.

Szives párt­
fogást kér



' tfngfrpapt10

Elsőrendű szalon-kőszén
kicsinyben és nagyban házhoz szállítva legjutányosabb I 
árak inellett

" Aprított tűzifa 2 kor. 60 fii.
métei mázsánként teljes fuvarokban (körülbelül 22 25
mm.) házhoz szállítva.

Apritt tűzifa kicsinyben zsákokban 5 korona méter- 
mázsánként házhoz szállítva.

Koksz (pirszén) faszén mindenféle tüzelő anyagok 
nagy raktára.

Braun Bernát és Társa Fíkhií
Via Stefano Türr sz. 5. (Saját ház)

Telefon számok: 528. és 16-75.
S)888SS88B8S8S88&88BBSi3SS0S 
33 óceánjára 33 óceSeijárú

Austro Americana - Trieszt.
Rendes szemly- és áruforgalom, Északamerika Dél- 
Amerika. Kanada, Görögország, Itália és Északa-

frika felé.

Személyszállítás Newyorkba
Dalmácia, Durazzo v. X alona, Patrasz, Pa­
lermo és Algír érintésével a Martha A a- 
shiugton gőzössel jaH- 17-én
Durazzo v. Valona, Patrasz, Palermo és 
Algír érint, az Argentina gőz. jan. 24-én

Személyszállítás Huenos-Ayresbe:
Spalato v. Gravosa, Durazzo v. Valona,
Patrasz, Almeira, Las Palmas, Rio de Ja­
neiro, Santos és Montevideo az Eugenia v. 
más gőzössel jan- 17-én
Spalato v. Gravosa, Durazzo, v. X alona, Ná­
poly. Bareellona, Almeira, Las Palmas, Rio 
de Janeiro, Santos, Montevideo érintésével 
a Laura gőzösei jan- 28-an

Közelebbi felvilágosításokkal az igazgatóság Triesztben 
Via Molino piccolo 2, szolgál.

HÖti 1 M épület- és mulakatos
via G. Fahris 3., Telefon 14-47.

■V. Vasszerkezeteket és rácsokat ké- 
szít, házi telefont és csengőket 

im bevezet, kerékpárokat és varió- 
IÜ gépeket javít, mindennemű laka­

tos munkákat vállal
gyorsan; Í6! és elesés? 5

k M0MHMa89i 8

* Figyelem 1!
i ELsőrendü bécsi gyárból származó férfi- 

és női ! c'bérncmiit'k raktara.
Konkurrent ián kívüli eladás.

I

Női ingek kitűnő siffon-ból K. 1.30 
Női ingek szalagokkal K. 1.90.
Női ingek igen jó vászonból K. 1.96. 
Női nadrág siffon-ból K. 1,96, 2.40 

és 3.—.

Modern blúzok, bársony és pargetból, leg­
olcsóbb árak mellett.

„HL BSJOK PREZZO“
(AZ OLCSÓSÁGHOZ) 
divatkereskedésben.

Óváros Kobler-tér, az „Abbazia”-mozgófény 
képszinházzal szemben.

------- MAGYAR KISZOLGÁLÁS.---------

TRetalim

Vízhatlan esőköpenyek.

Legkeresettebb családi lámpa, K. 1. és feljebb 
Asztali lámpák, felszerelve K. 8. és feljebb.

Vállalunk teljes villamberendezéseket, jutányos 
árban!

„Unitas“ Műszaki —
Ipar Vállalat, Fiume,

Via E. Amicis 9 sz., Telefon 292.
(Fcnice színházzal szemben).

Urak részére 24 K.-tól feljebb 
Hö/gyek „ 24 „ „

M i 0
í' >i'

Felhívom a t. c. hőigyközönség figyelmét

Farsangi újdonságaimra!
Bál toilettZ-SZQUCtek, crepon, crépe de chine, charménse, 
voile de soie, stb. a legmodernebb színekben,

Esökiipenyek gyermekek részé- |ia||ansok. marquisette, batist, chentilly és tül 
re: tanulóknak igen praktikus, .. , ... ...

Rntiadiszek, a legújabb divat szerűit: gyongybordurok,

OKfir -till fpljphh applikácziók, csipkék, prímek stb.
1V.U1 • IU1 IvIJvUUe selyem és börkeztyük, legjobb minőségekben

Nagy választékHariMyák' m°nseiinebö1, se|yemfiórbó1-minden divat°s
Legfrissebb Dloatnídonságok: F ii jai t i char

pénzügyőrök rendőrök, vadaszok stb. részé- 
re való köpenyekben.

Árjegyzék ingyen.

Haas Leopold
V

Telel. 12-67 FIUIY1E CORSO 6.

Női fehérnemiiek, legSásbbanki!á1' S^Olcsö árak!
Poleiner János

FIUME
Via della Torre 1. — A görög keleti templommal szemben.


